
 

 

 
1) Agri VanderHave: Sommerzwiebeln 1996. Grünberg. 1996. 10 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. br. -2).    {3W233} 2,05 €  
2) Agri-Saaten: Preisliste 197/79 Gemüsesamen Grosshandel. Hamburg. 1987. 10 S. Quart. Kt. -2/3).    {3W278} 2,05 €  
3) Ahrens-Sieberz: Garten-Frühling ´81 Katalog. Siegburg-Seligenthal. 1981. 82 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. 

geheftet -3).    {3W174}  3 €  
4) Ahrens-Sieberz: Großversandgärtnerei,Baumschulen,Erbeerpflanzen-Zuchtbetrieb Katalog. Herbst 1982. 

Siegburg-Seligenthal. 1982. 26 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet. -2/3).    {3W173}  2,05 €  
5) Ahrens-Sieberz KG: Gartenfrische Wald-Erdbeeren jetzt 80 Gramm Groß Katalog 1974. Siegburg-Seligenthal. 

1974. 95 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet -3).    {3W159}  4 €  
6) AID(Hsg.): Bericht über das 10.Betriebswirtschaftliche Seminar für. Gartenbauberater vom 11. bis 15. Okotber 

1971 in Hannover-Herrenhausen "Betriebsabrechnung im Gemüse-und Zierpflanzenbau". 225 S. gr8. m. Tab. Kt. -2).    
{3M1065}  5 €  

7) AID(Hsg.): Bericht über die 23.Bundesarbeitstagung für Gartenbauberater. Gemüse-und Zierpflanzenbau vom 
124 bis 25. April 1974 in Straelen. 124 S. gr8. m. Tab. Kt. -2)Bild vom Inhaltsverzeichn..    {3M1066}  5 €  

8) AID(Hsg.): Gemüsebau und Gemüseabsatz in USA(Berichte über. Studienreisen im Rahmen der Auslandshilfe 
der USA Heft 95)Vlg. Kommentator. Frankft. /M. 1955. 82 S. gr8. m. Abb. Kt. -2).    {R11532}  6,14 €  

9) AID,Auswertungs-u.Informationsdienst: Deutsche Handelsklasen für Obst und Gemüse. Neuauflage.335.Land.-
und Hauswirtschaftlicher Auswerutngs-und Informationsdienst e.V.Bonn-Bad Godesberg.1973.28 S.m.Abb.br.-2).    
{AA4103}  4,49 €  

10) AID,Auswertungs-und Informationsdienst e.V.: Bericht über die 23.Bundesarbeitstagung für 
Gartenbauberater,Gemüse-. und Zierpflanzenbau vom 24.bis 25.April 1974 in Straelen.Bundesministerium für 
Ernährung, Landiwrtschaft und Forsten.Bonn.Bad Godesberg.124 S.br.-2).    {AA4146}  5,11 €  

11) AID,Auswertungs-und Informationsdienst e.V.: Untersuchungen und Überlegungen im niederländischen 
Gartenbau. Bundesministerium für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten.Eigenverlag.Bonn-Duisdorf.1971.335 
S.m.Tab.(Na.)br.-2).    {AA4721}  7,67 €  

12) AID,Auswertungs-und Informationsdienst e.V.: Untersuchungen und Überlegungen im niederländischen 
Gartenbau. 2.Folge.Bundesministerium für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten.Eigenverlag.Bonn-
Duisdorf.1972.235 S.m.Tab.br.-2).    {AA4722}  7,16 €  
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13) AID,Auswertungs-und Informationsdienst e.V.: Untersuchungen und Überlegungen im niederländischen 
Gartenbau. 3.Folge.Bundesministerium für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten.Bonn-
Duisdorf.Eigenverlag.1974.394 S.m.Tab.br.-2).    {AA4720}  8,18 €  

14) AID,Land-u.Hauswirtsch.Auswertungs-Infodienst: Gemüsebau und Gemüseabsatz in USA. Berichte über 
Studienreisen im Rahmen der Auslandshilfe der USA.Heft 95.Bundesministerium für Ernährung, Landwirtschaft und 
Forsten.Bonn.Verlag.Kommentator gmbH.Frankfurt.1955.82 S.m.Abb.br.-2).    {AA4036}  5,11 €  

15) AID.Auswertungs-u.Informationsdienst e.V.: Bericht über die 23.Bundesarbeitstagung für 
Gartenbauberater,Gemüse-. und Zierpflanzenbau vom 24.-25.April 1974 in Straelen.Eigenverlag.Bonn-Bad 
Godesberg.1974.124 S.m.Tab.br.-2).    {2C1321}  6,14 €  

16) Akademie d.Landwirtschaftswissensch.der DDR: Erhöhung der Erträge und Senkung des Aufwandes in der 
Pflanzenprodukt.. Tagungsbericht Nr.224 Teil II.Vorträge einer wissenschaftlichen Tagung der Sektion 
Pflanzenproduktion der Martin-Luther-Universtität Halle-Wittenberg und der Akademie am 1.und 2.Dez.1983 in 
Halle ausAnlaß des 100.Geburtstages von Theodor Roemer.Druckerei Olbernhau.1984.S.335-606.m.Tab.br.-2).    
{AA4025}  6,14 €  

17) Akademie d.Landwirtschaftswissenschaften d.DDR: Möglichkeiten und Aufgaben zur umfassenden 
Intensivierung der Feld-. gemüseproduktion.Tagungsbericht Nr.262.1.Auflage.Olbernhau 
Druckerei.Berlin.1988.352 S.m.Abb.br.-2).    {AA4002}  9,2 €  

18) Alvensleben: Der Markt für Obst und Gemüse(AID Nr.106). 1982. 32 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {R16418} 2,96 €  
19) Appel,Otto: Taschenatlas der Gemüsekrankheiten. Parey Verlagsbuchhandlung.Berlin.1933.24 Farbendrucktafeln 

nach Originalen m.je 1 Seite Text.(Textanmerk.)Hln.-3).    {2K1676}  17,9 €  
20) Appel,Otto: Taschenatlas der Gemüsekrankheiten. Vlg.P.Parey.Bln.1933.ca.50 S.m.24 Farbendrucktaf.Hln.-2).    

{3CK1978}  12,78 €  
21) Autonome Provinz Bozen: Versuchsergebnisse im Freilandgemüsebau 1983. Band II und III. Versuchszentrum 

Laimburg. Außenstelle Fürstenburg-Burgeis. Südtirol. 269 S. +391 S. qaurt. br. -2) 2 Bde.    {AV95}  30,68 €  
22) Autonome Provinz Bozen: Versuchsergebnisse im Freilandgemüsebau 1983. Band I.Versuchszentrum 

Laimburg.Außenstelle Fürstenburg.Burgeis.Südtirol.Eigenverlag.133 S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4697}  7,67 €  
23) Autonome Provinz Bozen: Versuchsergebnisse im Freilandgemüsebau 1986. Versuchszentrum 

Laimburg.Außenstelle Fürstenburg.Burgeis.Südtirol.Eigenverlag.143 S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4698}  7,67 €  
24) Autonome Provinz Bozen: Versuchsergebnisse im Freilandgemüsebau 1987. Versuchszentrum 

Laimburg.Außenstelle Fürstenburg.Burgeis.Südtirol.Eigenverlag.136 S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4699}  7,67 €  
25) Autonome Provinz Bozen: Versuchsergebnisse im Freilandgemüsebau 1989. Versuchszentruam Laimburg. 

Außenstelle Fürstenburg. Burgeis-Südtirol. 134 S. quart. m. Abb. und Tab. br. -2).    {AL1210}  7,67 €  
26) Autonome Provinz Bozen: Versuchsergebnisse im Freilandgemüsebau 1990. Versuchszentrum 

Laimburg.Außenstelle Fürstenburg.Burgeis.Südtirol.Eigenverlag.171 S.quart.m.s/w.Abb.br.-2).    {AA4700}  6,14 €  
27) Auweiler: Landwirtschaftskammer Rhld.Bonn:  Versuchsanstalt für Obstbau/Versuchsanstalt für Gemüsebau. 

Wegweiser durch die Versuchsanstalten  Okt.1974.48 S.mit Abb., kt-2).    {AA3639}  4,49 €  
28) Bakker:  Frühjahr 1996 Katalog. Ahrensburg. 1996. 83 S. gr8. m. zahlr. farb. Abb. geheftet -2).    {3W205}  2,5 €  
29) Bakker:  Katalog Frühjahr 1982. Holland. 1982. 83 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. br. -2/3).    {3W271}  3 €  
30) Bakker:  Katalog Frühjahr 1987. Holland. 1987. 39 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. br. -2/3).    {3W275}  2,5 €  
31) Bakker:  Katalog Frühjahr 1991(Catananche caerulea). 1991. 82 S. gr8. m. zahlr. farb. Abb. geheftet -2/3).    

{3W177}  3 €  
32) Bakker:  Vorteil und Qualität aus Holland Katalog Herbst 1985. Holland. 1985. 21 S. gr8. m. zahlr. farb. Abb. 

geheftet -2/3).    {3W163}  3 €  
33) BASF AG: Mais erfolgreich angebaut. Eigenverlag.Ludwigshafen.(o.J.)35 S.m.Abb.br.-2).    {AA4074}  4,49 €  
34) Baur:  Alles für den Garten Grossversand Katalog Frühjahr 1981. Burgkunstadt. 1981. 40 S. Quart. m. zahlr. 

farb. Abb. br. -2/3).    {3W269}  3 €  
35) Bayer(Hsg.): Dem Gemüseanbauer.... (o.J.)64 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.+Tab.Kt.-2).    {2A318}  5,11 €  
36) Bayer.Landesanst.f.Weinbau und Gartenbau: Vorläufige Ergebnisse aus den Anbauversuchen 1990.Teil III. 

Weisskohl.Sommerzwiebeln.Bayer.Landesanstalt für Weinbau und Gartenbau.Sachgebiet Gemüsebau.Regierung von 
Ndb.SG Gartenbau.Bundessortenamt.Eigenverlag.Hannover.1990.14 S.quart.m.Tab.geheftet.-2).    {AA4705}  4,49 €  

37) Behr+Klinkowski+Nolte:  Pflanzenschutz im Gemüsebau. Schriftenreihe für die Landwirtschaftlichen 
Produktionsgenossenschaften. Heft 27. Deutsche Akademie der Landwirtschaftswissenschaften zu Berlin. 1953. 79 S. 
Kt.-2).    {AH1463}  5,11 €  

38) Behrisch,Richard: Pflanzenschutz im Gemüsebau (Leistungssteigerung im Gartenbau Heft 8). Vlg. R. 
Bechtold&Comp. Wiesbaden. 1942. 60 S. gr8. m. 37 Abb. Kt. -2).    {AM80}  7,16 €  

39) bejo: export katalogus 1977. Beemsterboer N.V. Zaden, Jong B.V. Zaden. 64 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. 
geheftet. kt.-2)englisch,deutsch,französisch.    {3W120}  4 €  

40) Bejo Zaden: Bejo Magazine 1984/85 Gemüsesamenkatalog. Holland. 1985. 40 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. 
geheftet -2).    {3W183}  2,5 €  

41) Bejo Zaden: Gemüsesaatgut Katalog 1997/1998. Warmenhuizen-Holland. 1997. 48 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. 
br. -2).    {3W251}  2,5 €  
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42) bejo zaden: Gemüsesamen 1985/86 (Katalog). Noordscharwoude. 48 S. Quart. m. zahlr. Textabb. geheftet. kt.-
2)deutsch.    {3W83}  4 €  

43) bejo zaden: Gemüsesamen 1988 (Katalog). Noordscharwoude. 48 S. Quart. m. zahlr. Textabb. geheftet. kt.-
2)deutsch.    {3W70}  4 €  

44) Bejo Zaden: Gemüsesamen 1989 Katalog. Holland. 1989. 48 S. Quart. m. zahlr. farb Abb. geheftet -2).    {3W206} 2,5 €  
45) Bejo Zaden: Gemüsesamen Katalog 1987. Holland. 1987. 48 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet -2).    {3W181} 2,5 €  
46) Bejo Zaden: Gemüsesamen Katalog 1988. Holland. 1988. 48 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet -2).    {3W182} 2,5 €  
47) Bejo Zaden: Gemüsesamen Katalog 1988. Holland. 1988. 48 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet -2).    {3W209} 3 €  
48) bejo Zaden B.V.: export katalogus 1979. Noordscharwoude. 64 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. geheftet. kt.-

2)englisch,deutsch,französisch.    {3W117}  5 €  
49) bejo zaden bv: Gemüsesaatgut Katalog 97/98. Warmhuizen, Holland. 48 S. Quart. m. farb. Abb. (einige 

Textankreuzungen blau). geheftet. kt.-2).    {3W144}  2,5 €  
50) bejo zaden bv: Gemüsesamen 1988. Noordscharwoude. 48 S. Quart. m. farb. Abb. geheftet. kt.-2).    {3W145}  3 €  
51) bejo zaden bv: Gemüsesamen Magazine '78- '83. Noordscharwoude. 40 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. geheftet. 

kt.-2)deutsch.    {3W141}  3 €  
52) Bewley,W.F.: Commercial Glasshouse Crops. Revised Edition. Country Life Ltd. London. 1963. xii. 523 S. gr.8. 

m. zahlr. s/w. Tafeln. (Einband fettfleckig). Ln. m.U.-2/3)englisch.    {2C3337}  12 €  
53) Bielka,Rudolf: Feldgemüsebau. 4.Aufl.Deutscher Landwirtschaftsvlg.1969.472 S. gr8.m.zahlr.Abb.+Tab.Ln.m.U.-

2).    {2A1067}  14,32 €  
54) Bielka,Rudolf: Industriemäßige Produktion von Gemüse. Kopfkohl Rosenkohl.Deutscher 

Landwirtschaftsvlg.Bln.1980.120 S.m.zahlr.Tab.Kt.-2).    {3K97}  4,5 €  
55) Binder,W.:  Die Praxis der Gemüsetreiberei.Handbuch für den Erwerbs-und. Privatgärtner Lehrbuch für 

Gartenbauschulen.Vlg.P.Parey.Bln.1933.VIII+235 S.gr8.m.71 Abb.i.T.(St.)Ln.-2).    {AA1353}  34,77 €  
56) Binder,W.:  Die Praxis der Gemüsetreiberei.Handbuch für den Erwerbs-und Privatgärt. ner.Parey 

Vlg.Bln.1933.VIII, 235 S.gr8 m.71 Abb.i.T.Ln-2).    {AA3996}  24,54 €  
57) Biologische Bundesanstalt für Land-und Forstwirt: Kolloquium Integrierter Pflanzenschutz im Kohlanbau. 

Institut für Pflanzenschutz im Gemüsebau 25 Jahre in Fischenich. Mitteilungen aus der Biologischen Bundesanstalt 
für Land- und Forstwirtschaft Heft 218. 135 S. gr.8. mit Abbildungen.. ISBN: 3489218000. Parey. Berlin. 1984. 
Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R455}  7 €  

58) Bode,Hans Robert: Über den Einfluss der Ascorbinsäure auf das Welken abgeschnittener. Tomatenpflanzen (S. 
A. Planta 57) S. 138 - 155. m. zahlr. Abb. M. Widmung des Verfassers) Sonderabdruck Offprint. 1961. Guter 
Zustand. Broschur.   {5SA4}  6 €  

59) Bode,Hans Robert: Über den Einfluss des Heteroauxins auf die Kationenzusammensetzung. der Blattasche der 
Tomate (S. A. Planta 53) S. 212 - 218. m. zahlr. Tab. (U. ) (St.) Sonderabdruck Offprint. 1959. Guter Zustand. 
Broschur.   {5SA56}  2,9 €  

60) Boeke,J.E.: Evaluation of post-harvest trends of respiration rates and softing of. apples and tomates. Vlg. H. 
Veenman&Zonen. n. V. -Wageningen. 1968. 89 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AL676}  8,18 €  

61) Bonn,Institut für Obstbau und Gemüsebau: der Rhein.Universität:Tätigkeitsbericht 1976/1977 und 1978/1979. 
58 und 46 S., br.2) zus..    {AA3640}  7,67 €  

62) Boshart,Karl:  Die Düngung im Gemüsebau. 3. A. 24 S. m. 9 Abb. Reichsnährstandsverlag. München. 1942. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AI899}  5,11 €  

63) Boshart,Karl:  Richtige Ernährung und Düngung als Grundlage gesunden. Pflanzenwachstums im Gemüsebau(S. 
A. Prakt. Blätter f. Pflanzenbau u. Pflanzenshcutz Jg. VII, H. 10 u. 11)1930. S. 265-273. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA2150}  3,47 €  

64) Böttcher,I.+E.Fuchs+K.Krüger+weitere: Grundlagen der Zuckerrübenproduktion. 2. Aufl. VEB Deutscher 
Landwirtschaftsvlg. Berlin. 1977. 183 S. gr.8. m. Textabb. Hln.-2).    {2C3223}  16 €  

65) Böttner,Johannes: Gemüsebau im Kleinen. 111. -117. Tsd. bearbeitet von Johannes Böttner,Troitzsch&Sohn 
Verlagsanstalt. Frankfurt/O. (ca. 1915) 27 S. m. 14 Abb. Kt. -3).    {AK4650}  4,49 €  

66) Böttner,Johannes: Praktische Gemüsegärtnerei. 5.Auflage.Growitzsch&Sohn.Frankfurt/Oder.1907.363 S.m.322 
Abb.Ln.-2).    {2M517}  48,57 €  

67) Böttner,Johannes: Praktische Gemüsegärtnerei. 2.verm.Auflage.Trowitzsch u.Sohn Verlag.Frankfurt/O.1898.352 
S.m.285 Abb.(St.)Hln.-3)Rü lose.    {AF1460}  23,01 €  

68) Böttner,Johannes: Praktische Gemüsegärtnerei. 11.Aufl.Vlg.Trowitzsch&Sohn.Frankft./O.(o.J.)397 S.gr8.m.344 
Abb.i.T.Ln.-2).    {3A6580}  23,01 €  

69) Bremer,Kurt(Hsg.):  Wegweiser für Kartoffeln und Rüben. Landwirtschaftlicher Verlag Mann. Hildesheim. 1958. 
632 S. m. zahlr. Textabb. Hln.-2).    {3CK1161}  15 €  

70) Bundesausschuß für volkswirtschaftliche Aufklärung: Kartoffel bleibt Kartoffel. Schriftenreihe "Richtige 
Ernährung" Nr. 7. Köln. 1964. 24 S. quer. m. zahlr. Illustrationen. geheftet.-2).    {AH2002}  3 €  

71) Bundesausschuß Obst und  Gemüse: Gemüsebauliche Informationen 1968. Zentr.Markt-u.Preisberichtstelle 
d.Dt.Landwirtschaft GmbH.Abt.Obst u.Gemüse.60 S.m.s/w.Abb.br.-2).    {2A2592}  6,14 €  
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72) Bundesausschuß Obst und Gemüse: Gemüseanbau 1967. Teil I.Information für die Anbauplanungen.Teil 
II.Emfehlungen für den Anbau der einzelnen Gemüsearten.Zentr.Markt-u.Preisberichtstelle d.Dt.Landwirtschaft 
GmbH.Bad Godesberg.1967.64 S.m.s/w.Abb.kt.-2).    {2A2578}  7,67 €  

73) Bundesausschuß Obst und Gemüse: Gemüsebauliche Information 1973. Fachgruppe Gemüsebau.Zentrale Markt-
und Preisberichtstelle für Erzeugnisse der Land-und Ernährungswirtschaft GmbH.71 S.m.Abb.kt.-2).    {2M296} 5,11 €  

74) Bundesausschuß Obst und Gemüse: Gemüsebauliche Information 1974. Fachgruppe Gemüsebau.Zentrale Markt-
und Preisberichtstelle für Erzeugnisse der Land-und Ernährungswirtschaft GmbH.80 S.m.Abb.kt.-2).    {2M297} 5,11 €  

75) Bundesausschuß Obst und Gemüse: Gemüsebauliche Informationen 1968. Fachgruppe Gemüsebau.Zentrale 
Markt-und Preisberichtstelle der Deutschen Landwirtschaft GmbH.Abt.Obst und Gemüse.Bad Godesberg.60 
S.m.Abb.br.-2).    {AA4073}  7,67 €  

76) Bundesausschuß Obst und Gemüse: Gemüsebauliche Informationen 1970. Fachgruppe Gemüsebau.Zentrale 
Markt-und Preisberichtsstelle der Deutschen Landwirtschaft GmbH.Abt.Obst und Gemüse.Eigenverlag.Bad 
Godesberg.1970.61 S.m.Tab.br.-2).    {AA4072}  7,67 €  

77) Bundesausschuß Obst und Gemüse: Gemüsebauliche Informationen 1972. Fachgruppe Gemüsebau.Zentrale 
Markt-und Preisberichtstelle für Erzeugnisse der Land-und Ernährungswirtschaft GmbH.Eigenverlag.70 S.m.Tab.br.-
2)(Na).    {AA4082}  6,14 €  

78) Bundesausschuß Obst und Gemüse: Gemüsebauliche Informationen 1972. Fachgruppe Gemüsebau.Zentrale 
Markt-und Preisberichtsstelle für Erzeugnisse der Land-und Ernährungswirtschaft GmbH.70 S.m.Tab.br.-2).    
{AA4060}  5,11 €  

79) Bundesminist.f.Ernähr.Landwirt.u.Forsten:  Forschungsergebnisse für den Gemüsebau. 
Landwirtschaftl.angewandte Wissenschaft.Sonderheft Gartenbau.Nr.32.Landwirtschaftsverlg.GmbH.Hiltrup.1962.177 
S, m.s/w.Abb.kt.-2).    {2A2567}  7,67 €  

80) Bundesminist.f.Ernährung,Landwirtschaft u.Forsten: Forschungsergebnisse für den Gemüsebau. 
Landwirtschaft-Angewandte Wissenschaft.Sonderheft Gartenbau.Nr.32.Landwirtschaftsverlag Hiltrup.177 
S.m.Textabb.(U.blau).Kt.-2).    {2B1838}  8,18 €  

81) Bundesministerium für Ernährung,Landwirtschaft:  Der Gartenbau in der Bundesrepublik Deutschland. Hsg. 
vom Landwirtschaftsverlag. 3. Aufl. 92 S. gr.8. mit Textabbildungen. Landwirtschaftsverlag. Hiltlrup. 1975. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC3993}  7 €  

82) Bundesministerium für Ernährung,Landwirtschaft:  Forschungsergebnisse für den Gemüsebau. Landwirtschaft 
- Angewandte Wissenschaft. Sonderheft Gartenbau Nummer 32. Bundesministerium für Ernährung,Landwirtschaft 
und Forsten. Landwirtschaftsvlg. Hiltrup. (o.J.). ca. 1960. 177 S. m. Textabb. (Titelblatt ausgeschnitten). kt.-2/3).    
{2D3166}  8 €  

83) Bundesministerium für Ernährung,Landwirtschaft:  Rationalisierungsmöglichkeiten im Treibgemüsebau. 
Landwirtschaft - Angewandte Wissenschaft. Sonderheft Gartenbau Nummer XXVIII. Bundesministerium für 
Ernährung,Landwirtschaft und Forsten. Inhalt u.a.: Versuche mit Balatumtöpfen in der Tomaten- und Gurkenkultur. 
Gemüsepflanzenanzucht mit Infrarotstrahlern. 147 S. m. Textabbildungen. Landwirtschaftsverlag. Hiltrup. 1961. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Titelblatt ausgeschnitten. Sprache: deutsch   {2D3165}  7 €  

84) Bundessortenamt Hannover: Beschreibende Sortenlisten Fruchtgemüse Blattgemüse 1992. 188 S. mit farbigen 
Abbildungen.. Strothe. Frankfurt. 1992. Kartoniert. 2. Sprache: deutsch   {AH2315}  9 €  

85) Bundessortenamt Hannover: Das Bundessortenamt.Aufgaben.Organisation.Einrichtungen. 
Eigenverlag.1982.24 S.m.Abb.br.-2).    {AA4734}  3,47 €  

86) Clause Semences: Semences Potagègeres pour Professionnels. Frankreich. (o. J.) 59 S. Quart. m. zahlr. farb. 
Abb.br. -2).    {3W248}  3 €  

87) Consulentschap  v.d.Tuinbouw: Proeftuin voor de Groenteteelt voor het Noorden des Lands.1912-1975. 
Verslag van de Proeven in 1974.Groningen.46 S.m.Tab.Kt.-2).    {2B1848}  7,16 €  

88) De Vollegrond in Nederland: Jaarverslag van het Proefstation voor de Groenteteelt in di Vollegrond. in 
Nederland.Alkmaar.1964.144 S.m.Abb.br.-2)(U.).    {AA4174}  9,2 €  

89) De Vollegronds in Nederland: Jaarverslag van het Proefstation voor de Groenteteelt in de Vollegrond. in 
Nederland.Alkmaar.1965.180 S.m.Abb.br.-3).    {AA4173}  10,23 €  

90) Decken,Hans v.d.: Der deutsche Gemüsebau und seine Marktaussichten Heft 2. Inhalt u.a.: Der Gemüsebau in 
Deutschland 1913 bis 1944. Die regionale Bedeutung der Gemüsearten von 1939 bis 1948. Die Gemüseerzeugung im 
Eigenbedarfsanbau und im Erwerbsanbau 1946 bis 1949. Die Preiswürdigkeit des Gemüses 1948. 84 S. m. zahlr. 
Tabellen. Parey. Hamburg. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel,Rücken eingerissen. Sprache: deutsch   
{AH2237}  7 €  

91) Dehne,J. (Hsg.): Ratgeber für die Gemüseproduktion unter Glas und Plasten. 4. überarb. Aufl. VEB Deutscher 
Landwirtschaftsvlg. Berlin. 1969. 407 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Hln.-2).    {AG2467}  15 €  

92) Dehne,Joachim: Probleme der Gewächshausleichtbauweise aus Plastwerkstoffen. Vorträge gehalten auf der 
Internationalen Wissenschaftlichen Tagung aus Anlaß des 40jährigen Bestehens der Forschungsstätte Großbeeren der 
Deutschen Akademie der Landwirtschaftswissenschaften zu Berlin vom 2. bis 5. November 1965 in Berlin. 
Tagungsberichte Nr. 88. 235 S. gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Berlin. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3C3017}  12 €  
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93) Deutsche Akademie der Landwirtschaftswissenschaft: Produktion von Kartoffeln. Handbücherei des 
Genossenschaftsbauern. VEB Deutscher Landwirtschaftsvlg. Berlin. 1972. 274 S. m. zahlr. Textabb. (Einband 
fleckig). Plastik.-2/3).    {3CK2364}  10 €  

94) Deutsche Gartenbauwirtschaft: 1.Jahrgang 1970.Nr.1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13. Organ des zentralverbandes des 
deutschen Gemüse-,Obst-und Gartenbaues e.V. Ulmer Verlag. Stuttgart. je ca. 35 S. Quart. m. Textabb. br.-2)je Heft.    
{AO600}  1,93 €  

95) Deutsche Gartenbauwirtschaft: 1.Jahrgang 1970.Nr.1-26. Organ des zentralverbandes des deutschen Gemüse-
,Obst-und Gartenbaues e.V. Ulmer Verlag. Stuttgart. je ca. 35 S. Quart. m. Textabb. br.-2).    {AO601}  23,01 €  

96) Deutsche Gartenbauwirtschaft: 5.Jahrgang 1974.Nr.1-24. . Organ des zentralverbandes des deutschen Gemüse-
,Obst-und Gartenbaues e.V. Ulmer Verlag. Stuttgart. je ca. 20 S. Quart. m. Textabb. br.-2).    {AO602}  23,01 €  

97) Deutsches Maiskomitee(Hsg.): Leistung und Bedeutung des Maises als Futterpflanze. (Arbeiten der DLG Band 
47)DLG-Vlg.Frankft./M.1957.82 S.gr8.m.Tab.Kt.-2).    {2A500}  6,14 €  

98) Diel,Joseph: Der Standort der deutschen gartenbaulichen Produktion. Arbeiten der Reichsforschungsstelle für 
landwirtschaftliches Marktwesen. Inhalt u.a.: Arten der gartenbaulichen Nutzung. Die Obststatistik. Die sonstige 
Gartenbaustatistik. Die Karten. 121 S. gr.8. m. 72 Karten.. Parey. Berlin. 1933. Sehr guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {AM2983}  15 €  

99) Diel,Joseph: Der Standort der deutschen gartenbaulichen Produktion. Berichte über Landwirtschaft. Zeitschrift 
für Agrarpolitik und Landschaftwirtschaft. Neue Folge. 70. Sonderheft. Parey Vlg. Berlin. 1933. 121 S. gr.8. m. 72 
Karten. (einige Textanmerk. Bleistift). kt.-2/3).    {2C3322}  7 €  

100) DLG(Hsg.): Rationalisierung der Ernte im Gemüsebau(Arbeiten der DLG-Band 73). Vortragstagung des 
Ausschusses für Gemüsebau der Acker-und Pflanzenbauabteilung am 15.September 1960 in Hannover.DLG-
Vlg.Frankft./M.1961.31 S.gr8.m.Abb.Kt.-2).    {2A332}  5,11 €  

101) Dt.Akademie d.Landwirtschaftswissensch.zu Berlin: Probleme der Physiologie der Ertragsbildung im 
Gemüsebau. Tagungsbericht Nr.114.Vorträge der 11.Koordinierungstagung auf dem Gebiet der Land-und 
Forstwirtschaft der sozialistischen Länder vom 2.bis 6.Sept.1969 in Großbeeren.VEB 
Werkdruck.Gräfenhainichen.1971.78 S.m.Abb.br.-2).    {AA4021}  7,67 €  

102) Dt.Akademie d.Landwirtschaftswissensch.zu Berlin: Probleme der Züchtung und des Anbaus von Gemüse. 
Tagungsbericht Nr.123.Vorträge der 13.Koordinierungstagung auf dem Gebiet der Land-und Forstwirtschaft der 
sozialistischen Länder vom 14.bis 17.Sept.1971 in Quedlinburg.VEB Druckere "Gottfried 
W.Leibniz".Gräfenhainichen.1973.114 S.br.-2).    {AA4022}  8,18 €  

103) Eidgenöss.Forschungsanst.f.Obst-,Wein-u.Gartenbau: Versuchsergebnisse Gemüsebau.Sortenversuche unter 
Flachfolien 1978. Sortenprüfung und Anbautechnik. Heft 43. Wädenswil/Schweiz. 21 S. quart. m. Abb. Kt. -2).    
{AL1214}  5,11 €  

104) Eidgenöss.Forschungsanstalt: Versuchsergebnisse Gemüsebau. Sortenprüfung und Anbautechnik. Versuche mit 
Flachfolien 1980. Eidgenössische Forschungsanstalt für Obst-, Wein-und Gartenbau. Wädenswil/Schweiz. 30 S. quart. 
m. Abb. br. -2).    {AV106}  5,11 €  

105) Engel,Fritz-Martin:  Unser Gemüse-und Gewürzgarten. Hallwag Taschenbuch Nr.81-Botanik.Hallwag 
Verlag.Bern.Stuttgart.1977.80 S.m.38 farb.Abb.und Zeichn.im Text.Kt.-2).    {2K1425}  4,49 €  

106) Englert,K.+L.Grieser+G.F.Hastreiter+D.Heller:  Asparagus-Vom Zauber des Spargels. edition q Verlags-GmbH. 
Berlin. 1993. 144 S. quart. m. Aquarellen von Kurt Sauer und zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Pp. -2).    {AL1331} 24,54 €  

107) Enza Zaden: Gemüsesamen 1996 - 1997 Katalog. 1996. 37 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. br. -2).    {3W249}  3 €  
108) Enza Zaden: Katalog 1984. Enkhuizen. 1984. 51 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet -2).    {3W184}  3 €  
109) Europ.Produktivitätszentrale des Europ.: Wirtschaftsrates(HSg.)Absatz von Obst und Gemüse in Europa. 

1956. 347 S. gr8. m. TAb. Kt. -2).    {AM1097}  19,43 €  
110) Fleck.M.+W.Gajek+H.Pirtzkall+G.Wettengel:  Die Anwendung industriemäßig.Produktionsmethoden im 

Freilandgemüsebau. der iga.Fachhochschule für Gartenbau.Erfurt.Eigenverlag.1965.23 S.m.Tab.br.-2).    {AA4039} 4,49 €  
111) Fördergemeinsch.d.Kartoffelwirtschaft: Zur Qualitätserzeugung im Kartoffelbau. Hefte für den 

Kartoffelbau.Nr.11.Schriftenreihe d.Fördergemeinschaft.e.V.Mann Verlg.GmbH.Hildesheim.1959.40 
S.m.s/w.Abb.br.-2).    {2A2587}  5,11 €  

112) Fördergemeinschaft der Kartoffelwirtschaft(Hsg.): Schwefelsaures Ammoniak im Kartoffelbau. (Hefte für den 
Kartoffelbau 10) 64 S. m. zahlr. Abb.). Katoffelwirtschaft. Hamburg. 1958. Guter Zustand. Broschur.   {SA17853}  6 €  

113) Förster,Christian:  Der Wert des Feldinventars. Schriftenreiche des Hauptverbandes derlandwirtschaftlichen 
Buchstellen und Sachverständigen e. V. Heft 34) U.a.: Wertfeststellung, Ertekosten. 87 S. m. Abb.und 2 ausklappbare 
Tabelle. Pflug und Feder. Bonn. ca.1955. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. lichtrandig. Sprache: deutsch   {R13290/1} 
 5 €  

114) Freyberg,Kurt:  Gemüsezucht. Meißner Vlg. Ham. (o. J. )72 S. Kt. -2).    {AT780}  6,14 €  
115) Fricker,A.:  Fette und Lipoide in Obst und Gemüse. (S. A. Unsichtbare Fette und Lipoide in Lebensmitteln D. 

Steinkopff)1973. S. 75-81. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA11080}  2,96 €  
116) Friedrich,G.+J.Reinhold: Vorschläge für die Entwicklung des Obst-und Gemüsebaues bis zum. Jahre 1975 in 

der DDR.Sitzungsberichte.Band IX.Heft 13.Deutsche Akademie der Landwirtschaftswissenschaften zu Berlin.Mitzlaff 
KG.Rudolstadt.1960.54 S.m.Abb.br.-2).    {AA4013}  6,14 €  
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117) Friedrich,Heimo:  Studien über den Einfluß von Jahreszeit und Lagerungstemperatur. auf das Redoxpotential 
und die Azidität der Gewebebreie von Kartoffelknollen (S. A. Angewandte Botanik Bd. XXI, H. 5) S. 361 - 428. m. 
zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1939. Guter Zustand. Broschur.   {5SA1731}  10 €  

118) Fröhlich,Helmut+Wolfgang Blasse+Georg Vogel: Bewässerung im Gemüse-,Obst-und Zierpflanzenbau. VEB 
Deutscher Landwirtschaftsvlg. Berlin. 1960. 334 S. m. 171 Textabb. (Einband fleckig). Ln.-2/3).    {3L1506}  10 €  

119) Fröhlich,Helmut+Wolfgang Blasse+Günter Vogel: Bewässerung im Gemüse-,Obst-und Zierpflanzenbau. VEB 
Deutscher Landwirtschaftsverlag. Berlin. 1960. 335 S. m. zahlr. Textabb. (ab. S. 284 wasserrandig)(St.)(Einband 
leicht verschimmelt). Ln.-3).    {2B1999}  9,2 €  

120) Fuchs,Heinrich: Der Stand der Obst-und Gemüseaufbereitung in der Bundesrepublik. Deutschland unter 
besonderer Berücksichtigung der Verpackung und ihrer Kostenprobleme(S.A.Die Gartenbauwiss.23.(5.)Band Heft 
4)Bayer.Landwirtschaftsvlg.Mü.1958.S.561-585.gr8.m.Tab.br.-2).    {2B424}  6,14 €  

121) Gassner,J.K.: Gemüsebau.Niederländische Untersuchungen. einschließlich Erdbeeren. Auszug 
aus:"Tuinbouwkundig onderzoek". Jaarverslag 1964. 73 S. quart. br. -2/3).    {AV85}  6,14 €  

122) Gassner,J.K.: Niederländische Untersuchungen im Gemüsebau einschl.Erdbeeren. Auszug 
aus:"Tuinbouwkundig onderzoek", Jaarverslag 1963. 58 S. quart. br. -2).    {AV127}  5,11 €  

123) Gassner,J.K.: Niederländische Untersuchungen im Gemüsebau einschl.Erdbeeren. Auszug 
aus:"Tuinbouwkundig oderzoek", Jaarverslag 1962. 80 S. quart. br. -2).    {AV124}  5,11 €  

124) Gassner,J.K.: Niederländische Untersuchungen im Gemüsebau einschl.Erdbeeren. Auszug 
aus:"Tuinbouwkundig onderzoek". Jaarverslag 1961. 85 S. quart. br. -2).    {AV122}  5,11 €  

125) Gassner,J.K.: Niederländische Untersuchungen im Gemüsebau einschl.Erdbeeren. Auszug 
aus:"Tuinbouwkundig onderzoek", Jaarverslag 1964. 73 S. quart. br. -2)Einband eingeschnitten.    {AV128}  5,11 €  

126) Gassner,J.K.: Niederländische Untersuchungen im Gemüsebau einschl.Erdbeeren. Auszug aus:"tinbouwkundig 
oderzoek". Jaarverslag 1959. 91 S. quart. ohne Einband. -2/3).    {AV117}  5,11 €  

127) Gassner,K.J.: Niederländische Untersuchungen im Gemüsebau.einschl.Erdbeeren. Auszug 
aus:"Tuinbouwkundig onderzoek", Jaarverslag 1960. 89 S. quart. br. -2).    {AV119}  5,11 €  

128) Geissler,Thomas: Über die Wirkung chlorid-und sulfathaltiger Düngemittel auf den Ertrag. einiger 
Gemüsearten unter verschiedenen Umweltverhältnissen(S. A. Arch. Gartenbau 1)1953. S. 233-343. m. Abb. +Tab. br. 
-2) -Sonderabdruck-.    {SA1860}  6,14 €  

129) Geissler,Thomas+Reinhard Schmidt: Probleme der mikronährstoffversorgung bei der Gemüseproduktion. in 
Gewächshäusern(S. A. Arch. Gartenbau, Bln. Bln. 26, 2)1978. S. 65-77. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2552} 
 2,96 €  

130) Gemüse.Spezialblatt für den Feld-und: Intensivgemüsebau.Schwerpunkt:Kopfsalat.4.Jg.Heft 3. 1968. S. 53-80. 
Quart. m. zahlr. Abb. br. -2).    {R1829/5}  3,47 €  

131) Gemüsebauberatungsring f.Glückstadt u.Umgebung: Jahresbericht 1981(30 Jahre). 
Eigenverlag.55.S.m.Abb.br.-2).    {2E1527}  5,11 €  

132) Gemüsebauberatungsring f.Glückstadt u.Umgebung: Jahresbericht 1983. Eigenverlag.69 S.m.Abb.br.-2).    
{2E1528}  5,11 €  

133) Gemüsebauberatungsring f.Glückstadt u.Umgebung: Jahresbericht 1992(40 Jahre). Eigenverlag.89 S.m.Tab.br.-
2).    {2E1529}  5,11 €  

134) Gemüsebauberatungsring Fehmarn e.V.: Jahresbericht 1981. Versuchs-und Beratungsring Fehmarn 
e.V.Eigenverlag.68 S.m.Tab.br.-2).    {AA4733}  4,49 €  

135) Gemüsebauberatungsring Fehmarn e.V.: Jahresbericht 1982. Versuchs-und Beratungsring Fehmarn 
e.V.Eigenverlag.81 S.m.Abb.br.-2).    {AA4292}  6,14 €  

136) Gemüsebauberatungsring Fehmarn e.V.: Jahresbericht 1984. Versuchs-und Beratungsring Fehmarn 
e.V.Eigenverlag.Bojendorf.102 S.m.Tab.br.-2).    {2E1523}  5,11 €  

137) Gemüsebauberatungsring Fehmarn e.V.: Jahresbericht 1986. Versuchs-und Beratungsring Fehmarn 
e.V.Eigenverlag.Bojendorf.104 S.m.Tab.br.-2).    {2E1524}  5,11 €  

138) Gemüsebauberatungsring für Glückstadt: Jahresbericht 1986. 35 Jahre 1950-1985.Glückstadt.50 
S.m.Tabellen.kt.-2).    {2M299}  5,11 €  

139) Gemüsebauberatungsring Glückstadt: Jahresbericht 1976. Gemüsebauberatungsring für Glückstadt und 
Umgebung e.V.Eigenverlag.57 S.m.Textabb.und Tab.Kt.-2).    {2F1725}  5,11 €  

140) Gemüsebauberatungsring Glückstadt u. Umgebung: Jahresbericht 1991. Eigenverlag.63 S.m.Tab.br.-2).    
{AA4729}  4,49 €  

141) Gemüsebauberatungsring Glückstadt u.Umgebung: Jahresbericht 1980. Eigenverlag.48 S.m.Tab.br.-2).    
{AA4731}  4,49 €  

142) Gemüsebauberatungsring Glückstadt u.Umgebung: Jahresbericht 1981. Eigenverlag.55 S.m.Abb.br.-2).    
{AA4730}  4,49 €  

143) Gemüsebauberatungsring Glückstadt u.Umgebung: Jahresbericht 1982. Eigenverlag.46 S.m.Abb.br.-2).    
{AA4745}  4,49 €  
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144) Gerdes,G.: Normative und Richtwerte für die industriemäßige Produktion von. Zuckerrüben auf Lö-Standorten 
nach Kornablage auf Endabstand(Stufe handarbeitslose Zuckerrübenproduktion).Landwirtschaftsausstellung der 
DDR.Markkleeberg.agra-buch.1975.87 S.m.Tab.br.-2).    {AA4031}  4,49 €  

145) Gericke,S.: Phosphorsäuredüngung im Gemüsebau. Landwirtschaftliche Versuchsanstalt der Thomasphosphat-
Erzeuger. 3. Aufl. 208 S. m. 184 Übersichten und 55 Abbildungen. Tellus. Essen. 1954. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH2230}  7 €  

146) Gleisberg,Joh.: Gemüsetreiberei in Frühbeetkästen. Grundlagen und Fortschritte im Garten- und Weinbau Heft 41. 
3.-5. Aufl. Ulmer Vlg. Stuttgart. 1943. 80 S. m. 36 Abb. kt.-2/3).    {3L1513}  6 €  

147) Gleisberg,Johannes: Gemüsetreiberei in Frühbeetkästen. 6.Auflage.Heft 41.Ulmer Verlg.Stuttgart.1950.108 
S.m.s/w.Abb.kt.-2).    {2A2570}  7,67 €  

148) Gleisberg,Johannes: Gemüsetreiberei in Frühbeetkästen und Rollhäusern (Grundlagen und. Fortschritte im 
Garten-und Weinbau Heft 41). 7. Aufl. Vlg. E. Ulmer. Stgt. 1959. 182 S. m. 90 Abb. Kt. -2).    {3L1600}  12,27 €  

149) Goldsmith Seeds Inc.: Katalog 1987. Gilroy, USA. 39 S. Quart. m. farb. Abb. geheftet. kt.-2)englisch.    {3W156} 4 €  
150) Harth,E.:  Bericht des Versuchsfeldes für Gemüsebau der Landwirtschaftskammer. für die Provinz Hannover in 

Poppenburg für das Wirtschaftsjahr 1918. Arbeiten der Landwirtschaftskammer Heft 46. Eigenvlg. Hannover. 1919. 
90 S. gr.8. m. Textabb. (St.)(Einband fleckig). kt.-3).    {2C3456}  8 €  

151) Heinrich,Herm.:  Feldgemüsebau. (Lehrmeister-Bücherei Nr.128-129)Vlg.Hachmeister&Thal.Lpzg.(o.J.)70 S.m.24 
Abb.(St.)Kt.-2).    {3K1726}  6,14 €  

152) Heiss,R.: Gefrieren von Obst und Gemüse. (S. A. Z. f. d. ges. Kälte-Industr. 47. Jg. , H. 4)1940. S. 58-62. gr8. m. 
Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA11010}  2,45 €  

153) Hertel,Fritz:  Das Mistbeet. Seine Einrichtung, Pflege und Anwendung in der Gemüse- und Blumenzucht des 
Hausgartens. Lehrmeisterbücherei. 80 S. mit 38 Textabbildungen.. Philler. Minden. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {3BK1141}  9 €  

154) Hess. Landesamt f. Ernähr.,Landwirt.u.Landentwick.: Ergebnisse der Landessortenversuche zu Gemüse in 
Hessen 1984. als Auszug des Versuchsberichtes.Dezernatsgruppe Garten-und Weinbau.Eigenverlag.Frankfurt.121 
S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4701}  5,11 €  

155) Hess.Landesamt f.Ernähr.Landwirt.u.Landentwickl.: Ergebnisse der Landessortenversuche zu Gemüse in 
Hessen 1983. Als Auszug des Versuchsberichtes.Dezernatsgruppe Garten-und Weinbau.Eigenverlag.Frankfurt.108 
S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4702}  5,11 €  

156) Hess.Landesamt f.Ernährung,Landwirt.u.Landentwickl: Ergebnisse der Landessortenversuche zu Gemüse 
1981. Gemüsebauliche Information für die Beratung und den Anbau. Dezernatsgruppe Gartenbau und Weinbau. 
Frankfurt. 1982. 31 S. quart. m. Tab. geheftet. -2).    {AL1216}  5,11 €  

157) Hess.Landesamt f.Landwirtschaft: Merkblatt für den Spargelanbau in Hessen. Hess.Landesamt für 
Landwirtschaft, Dez.VI.Frankfurt.(o.J.).18 S.br.-2/3).    {2A2601}  3,47 €  

158) Hess.Landesamt f.Landwirtschaft: Spargel. HLL.Information für Beratung und Praxis.II-75.Kassel.28 
S.m.s/w.Abb.br.-2).    {2A2593}  4,49 €  

159) Hessisches Landesamt f.Ernährung.Landw.: Ergebnisse der Landessortenversuche zu Gemüse 1979. 
Gemüsebauliche Information für die Beratung und den Anbau. Dezernatsgruppe Garten- und Weinbau. Frankfurt. 
1980. 32 S. quart. ohne Einband. -2/3).    {AV94}  7,67 €  

160) Hessisches Landesamt für Ernährung,Landwirtschaft: Ergebnisse der Landessortenversuche zu Gemüse in 
Hessen 1989. als Auszug des Versuchsberichtes 1989.Dezernatsgruppe Garten-und Weinbau des Hessischen 
Landesamtes für Ernährung, Landwirtschaft und Landentwicklung.Eigenverlag.Frankfurt.73 S.m.Tab.Kt.-2).    
{2F1730}  4,49 €  

161) Hessisches Landesamt für Landwirtschaft: Spargel. Information für Beratung und Praxis II-77. Kassel. 1977. 30 S. 
m. Textabb. geheftet.-2).    {3L1555}  3 €  

162) Hessisches Landesamt für Landwirtschaft: Spargel. Information für Beratung und Praxis II-75. Kassel. 1975. 28 S. 
m. Textabb. geheftet.-2).    {3L1850}  3 €  

163) Heuser,W.: Der Anbau von Körnermais. Arbeiten des Reichsnährstandes Band 66. 8.-14. Tsd. Eigenvlg. Berlin. 
1943. 64 S. gr.8. m. 34 Abb. (Na.)(obere Ecke geknickt). kt.-2/3)..    {2C3324}  5 €  

164) Hilkenbäumer,Friedrich Dr.hab.:  Die gegenseitige Beeinflussung von Unterlage und Edelreis bei den. 
Hauptobstarten im Jugendstadium unter Berücksichtigung verschiedener Standortverhältnisse. Inhalt u.a.: Künstliche 
Symbiose durch Veredlung, Triebwachstum der Edelsorten und seine Beeinflussung, Wurzelwachstum und 
Sorteneinfluss. Habilitationschrift.  Kühn-Archiv Band 58. 261 Seiten, Grösse8, mit zahlreichen Tabellen.. Kühn-
Archiv. Halle. 1942. Ausreichend. Broschur. Rücken beklebt, Leicht fleckig, Anstreichungen im Text.Widmung des 
Verfassers.. Sprache: deutsch   {AC3722}  44 €  

165) Hlawatsch,Wolfhard H.F.: Die Gemüse-und Blumenbaugebiete in Südostengland. Eine Studie zur regionalen 
Differenzierung der Agrarlandschaft im Umkreis der Weltstadt London. Inaugural-Dissertation der Philosophischen 
Fakultät der Universität zu Freiburg i. Brsg. 1964. 134 S. m. Karten und 20 Abb. auf Tafeln. kt.-2).    {2D2865}  8 €  

166) Holder-Egger,Kurt:  Sellerie,Porree,Petersilie. Arbeitshefte für den Gemüsebau Heft 9. Vlgsgesellschaft Lang. 
Berlin. 1941. 20 S. m. Textabb. (Einband fleckig). geheftet.-3).    {3L1557}  2,5 €  

167) Horstmann: Blumen Horstmann für jeden Garten Katalog Herbst/Winter 1986. Elmshorn. 1986. 67 S. Quart. m. 
zahlr. farb. Abb. Kt. -3/4).    {3W263}  3 €  
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168) Huber,Karl:  Gemüse und Gemüseerzeugnisse. (Flugschrift Nr. 9 der Deutschen Landwirtschafts-Gesellschaft). 3. 
Aufl. Eigenvlg. Bln. 1911. 47. S. (St)(Einband etwas fleckig). Originalbroschur. -2/3).    {3L1093}  5 €  

169) Huber,Karl:  Gemüse und Gemüseerzeugnisse. (Flugschrift Nr. 9)5. Aufl. Dt. Landwirtschafts-Gesell. Bln. 1916. 
47. S. (St)br. -2/3).    {AU824}  7,16 €  

170) Hummel,Alfred:  Kartoffel-Verluste,die vermeidbar sind. Mit einem Vorwort von Edwin Hoernle. 2. Aufl. 
Deutscher Bauernvlg. Berlin. 1946. 16 S. m. 17 Abb. des Verfassers. geheftet.-2).    {3L1551}  3 €  

171) Insitut für Gemüse-und Zierpflanzenbau: Jahresbericht 1995. Großbeeren/Erfurt e.V.BKB Verlag.Berlin.1996.94 
S.m.Abb.br.-2).    {AD2691}  7,67 €  

172) Institut f.Obstbau und Gemüsebau.Universität Bonn: Tätigkeitsbericht 1976-1977. Rheinische Friedrich-
Wilhelms-Universität.Eigenverlag.58 S.m.Abb.br.-2).    {2E1537}  5,11 €  

173) Institut für Gemüseproduktion Grossbeeren: Report 1986/87. Akademie der Landwirtschaftswissenschaften der 
DDR.Institut für Landwirtschaftliche Information und Dokumentation.Berlin.1988.52 S.kt.-2).    {2M298}  5,11 €  

174) Internat.Seed Trade Federation: Progess Report 1984. Federation Internationale de Commerce des Semensces. 
Nyon/Schweiz. 1985. 27 S. br. -2).    {AV80}  5,11 €  

175) Itzerott,Heinz:  Praktische Schädlingsbekämpfung im Gemüsebau. (o. J. )54 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {R11737} 
 4,49 €  

176) Jaentsch,W.: Praktischer Ratgeber im Gemüsebau für Siedler,Kleingärtner und. Gartenfreunde. Gartenbauvlg. 
Trowitzsch&Sohn. Frankfurt/O. 1941. 40 S. m. 32 Abb. u. Zeichng. Kt. -2).    {AT782}  5,11 €  

177) Jaentsch,W.: Praktischer Ratgeber im Gemüsebau für Siedler,Kleingärtner und. Gartenfreunde. Gartenbauvlg. 
Trowitzsch&Sohn. Frankfurt. 1943. 37 S. m. 32 Abb. Kt. -2/3).    {AM1807}  4,5 €  

178) Jaentsch+E.Kluth: Ratgeber für den Gemüsebau unter Berücksichtigung der. Siedlerwirtschaft. 4. Aufl. Vlg. C. 
Hinstorff. Rostock. 1943. 52 S. gr8. Kt. -2).    {R11733}  7,16 €  

179) Jäger,H.: Katechismus der Nutzgärtnerei. oder Grundzüge des Gemüse- und Obstbaues. 4. Aufl. XII+199+8 S. m. 
54 i. d. T. gedr. Abb. Weber. Leipzig. 1881. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AK1561}  30,68 €  

180) Jahn,Hans-R.+Wilhelm Scheil(Bearbeitg.): Handelsklassen für Gemüse(AID Nr.288). 1968. 32 S. m. zahlr. farb. 
Abb. Kt. -2).    {R16458}  3,47 €  

181) Kaufmann, F.+L.Zanner+R.-P.Gehling: Speisemöhre,Knollensellerie und andere Wurzel-und 
Knollengemüsearten. Rationelle Produktion von Gemüse. 1. Aufl. VEB Deutscher Landwirtschaftsvlg. Berlin. 1987. 
148 S. m. Textabb. kt.-2). ISBN: 3331000302.   {3L1606}  6 €  

182) Kaufmann,Friederike+Reinhold Voß+Buse,Konrad: Industriemäßige Produktion von Gemüse. Blumenkohl und 
Brokkoli, Kohlrabi, Grünkohl, Chinakohl. 143 S. m. zahlr. Abb.). Deutscher Landwirtschaftsvlg.. Ost-Bln.. 1981. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {SA17831}  4 €  

183) Keiner,Waltraud:  Untersuchungen über den Einfluß von Spurenelementen auf Ertrag. und Qualität einiger 
Gemüsearten(S. A. Kühn-Archiv Bd. 69)1955. S. 224-282. m. Abb. +Tab. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2107} 6,14 €  

184) Keller F.:  Winterlauch 1976-1980 Versuchsergebnisse Gemüsebau. Eidgenössische Forschungsanstalt für Obst-, 
Wein-und Gartenbau. Wädenswil/Schweiz. 9 S. br. -2).    {AV79}  4,49 €  

185) Keller,F.:  Sellerie,Karotten,Randen.Versuchsergebnisse Gemüsebau. Eidgenössische Forschungsanstalt für Obst-, 
Wein-und Gartenbau. Wädiswil/Schweiz. Heft 47. Januar 1979. 17 S. m. Abb. br. 2).    {AV81}  4,49 €  

186) Keller,F.+O.Holliger+D.Matthäus:  Kopfsalat unter Hochglas,Tunnel-und Flachfolien 1978/79. 
Versuchsergebnisse Gemüsebau. Eidenössische Forschungsanstalt für Obst-, Wein-und Gartenbau. 
Wädenswil/Schweiz. Heft 48. Juli 1979. 28 S. m. Abb. br. -2).    {AV82}  4,49 €  

187) Klietz,Arno:  20 Jahre Zentralverband des Deutschen Gemüse-,Obst- und. Gartenbaues e.V. Grußworte und 
Ansprachen anläßlich der Kundgebung des 20. Deutschen Gartenbautages 1968 in Bad Godesberg. 62 S. mit 
Abbildungen. Eigenverlag. Bad Godesberg. 1968. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AE3141}  5 €  

188) Kolbe,W.: 200 Jahre Pflanzenschutz im Zuckerrübenbau(1784-1987). 2.Aufl.Rheinischer Landwirtschafts-
Vlg.Bonn.1986.104 S.gr8.m.zahlr.farb.Tafeln und Textabb.Pp.-1)Bild vom Einband. ISBN: 3924683468.   {AE1617} 8,18 €  

189) Könemann,Ewald: Gartenbau-Fibel.Praktische Regeln für den Obst-und Gemüsebau auf. biologischer 
Grundlage.Siebeneicher Vlg.Berlin.1940.117 S.gr8.m.2 Tab.+51 Abb.Pp.-3).    {2B1787}  14,32 €  

190) Kooperationsv."Leipziger Qualitätsgemüse": Erfahrungen und Probleme bei der Intensivierung 
d.Chicoreeprodukt.i.d.. Erster zentraler Erfahrungsaustausch der SAG"Industriemäßige Produktion von 
Chicoree".Leipzig.1975.83 S.m.s/w.Abb.br.-2).    {2A2597}  5,11 €  

191) Kotow, W.P., Karataew, E.S.: Das Gedeihen der langlebigen Gemüsekulturen. Vlg."Kolos" Leningrad 1982. 134 
S.m.Abb.Tab. Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1240}  7,67 €  

192) Kotte,Walter:  Krankheiten und Schädlinge im Gemüsebau und ihre Bekämpfung. Parey Vlg. Bln. 1944. VI, 244 
S. gr8. m. 169 Abb. i. T. +8 farb. Taf.. Guter Zustand. Halbleinen.   {AC2884}  10,23 €  

193) Kotte,Walter:  Krankheiten und Schädlinge im Gemüsebau und ihre Bekämpfung. 2. Aufl. Vlg. P. Parey. Bln. 
1952. 280 S. m. 186 Abb. +8 farb. Taf. Ln. -2).    {R25284}  14,32 €  

194) Kowalska,I.: Warzywa. Panstwowe Wydawnictwo Rolnicze i Lesne. Bibliotheka Prysposobiena Rolniczego. 
Warszawa. 1966. 190 S. kl. 8. m. Abb. br. -3)poln..    {AK3557}  5,11 €  

195) Kratz,Hans: Erwerbs-Gemüsebau.. Nachschlagebuch für den Praktiker. Lehrbuch für Garten-und 
Gemüsebauschulen. 5. Aufl. Vlg. E. Ulmer. Stgt. 1949. 183 S. m. 19 Abb. Kt. -2).    {R29165}  12,27 €  
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196) KWS Kleinwanzlebener Saatzucht AG: Feldbuch 1993/94. Mehr Erfolg mit dem KWS-Profil-Konzept. KWS-
Mais. Stärke im Stall. Eigenverlag. Einbeck. 135 S. kl. 8. 135 S. m. Abb. br. -2).    {AK3558}  3,47 €  

197) Lanckow,Joachim: Zeitlicher Verlauf des Wachstums und der Entwicklung von. Gewächshaustomate in 
Abhängigkeit vom Blühbeginn des ersten Blütenstandes. Aus Arch. Gartenbau. Berlin. 1989. S.405-421. m. Textabb. 
geheftet.-2).    {2C3236}  3 €  

198) Landesversuchsanlage für Spezialkulturen.Wies: Versuchsergebnisse 1981. Koralpendruckerei 
Krasser.Deutschlandsberg.1982.71 S.m.Abb.br.-2).    {AA4728}  4,49 €  

199) Land-und Forstwirtschaftskammer Hessen-Nassau: Ergebnisse der Landessortenversuche zu Gemüse 1955. 
Obst-und Gartenbauabteilung der Land-, . . . . Frankfurt. 32 S. quart. m. Tabellen. ohne Einband. -2).    {AV114} 6,14 €  

200) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüse Anbaujahr 1980. Versuche, Vergleichs-und 
Demonstrationsanbauten. Erfahrungsberichte. Referat Gemüse-, Obst-und Gartenbau. 118 S. quart. m. Tabellen-br. -
2).    {AV113}  7,16 €  

201) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau Versuchsergebnisse 1980. Lehr-und Versuchsanstalt für 
Gartenbau Ahlem. 126 S. quart. m. Abb. br. -2).    {AV83}  8,18 €  

202) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau. Versuchsergebnisse 1983. Lehr-und Versuchsanstalt für 
Gartenbau.Eigenverlag.Hannover-Ahlem.175 S.quart.m.Tab.br.-2).    {AL1203}  7,67 €  

203) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau.Anbaujahr 1982.3.Folge. Versuche, Vergleichs-und 
Demonstrationsanbauten. Referat GEmüse-, Obst-und Gartenbau. 124 S. quart. m. Tabellen. br. -2).    {AV109}  7,67 €  

204) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau.Stickstoffdüngungsversuche 1980-86. Lehr-und Versuchsanstalt 
für Gartenbau. Hannover-Ahlem. 139 S. quart. m. Tabellen. br. -2).    {AV112}  7,16 €  

205) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau.Vergleichs-und Demonstrationsanbauten.Anbaujahr 1984. 
Vorläufige Ergebnisse. Referat. Gemüse-, Obst- und Gartenbau. (u.a. Buschbohnen, Kolrabi, Wirsingkohl, Spagel,  
Hannover. 35 S. quart. m. Tabellen. lose Seiten -2).    {AL1208}  3,5 €  

206) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau.Versuche,Vergleichs-und Demonstrationsanbauten 2.Folge. 
Anbaujahr 1981. Referat. Gemüse-, Obst-und Gartenbau. Hannover. 89 S. quart. m. Tab. Kt. -2).    {AL1207}  7,16 €  

207) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau.Versuche,Vergleichs-und Demonstrationsanbauten.4.Folge. 
Anbaujahr 1983. Referat Gemüse-, Obst-und Gartenbau. Eigenverlag. Hannover. 192 S. quart. m. Abb. br. -2).    
{AL1153}  7,67 €  

208) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1981. Lehr-und Versuchsanstalt für 
Gartenbau. Hannover-Ahlem. 138 S. quart. m. Tab. Kt. -2).    {AL1206}  9,2 €  

209) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1982. Lehr-und Versuchsanstalt für 
Gartenbau.Hannover-Ahlem.123 S.m.Tab.br.-2).    {AA4677}  7,67 €  

210) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1984. Lehr-und Versuchsanstalt für 
Gartenbau.Eigenverlag.Hannover-Ahlem.154 S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4694}  7,16 €  

211) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1986. Lehr-und Versuchsanstalt für 
Gartenbau.Eigenverlag.Hannover-Ahlem.219 S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4693}  7,67 €  

212) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1987. Lehr-und Versuchsanstalt für 
Gartenbau.Eigenverlag.Hannover-Ahlem.206 S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4692}  7,67 €  

213) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1988. Lehr-und Versuchsanstalt für 
Gartenbau.Eigenverlag.Hannover-Ahlem.101 S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4691}  5,11 €  

214) Landwirtschaftskammer Hannover: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1989. Lehr-und Versuchsanstalt für 
Gartenbau. Hannover-Ahlem. 178 S. quart. m. Tabellen. br. -2).    {AV111}  7,16 €  

215) Landwirtschaftskammer Hannover: Ratschläge für den Spargelanbau in Niedersachsen. 
Landwirtschaftskammer Weser-Ems. 8. Aufl. 39 S. mit Abbildungen.. Landwirtschaftskammer. Hannover. 1986. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2M3183}  3 €  

216) Landwirtschaftskammer Hannover: Versuchsergebnisse Gemüsebau 1991. Lehr-und Versuchsanstalt für 
Gartenbau Ahlem. Eigenverlag. Hannover. 198 S. quart. m. Abb. br. -2).    {AL1152}  7,67 €  

217) Landwirtschaftskammer Rheinland: Chinakohl.Heft 11. Anregungen für Produktion und Absatz.Abteilung 
Erzeugung.Gruppe Gartenbau.Bonn.1978.32 S.m.Abb.kt.-2).    {2A2645}  4,49 €  

218) Landwirtschaftskammer Rheinland: Information aus der Rheinischen Lehr-und Versuchsanstalt für Gemüse-. 
und Gartenbau Straelen.Eigenerlag.1972.47 S.m.Abb.br.-2).    {2E1539}  5,11 €  

219) Landwirtschaftskammer Rheinland: Lehr-und Beispielsbetrieb für Gemüsebau Krefeld-Königshof. Trapp 
Druck.Bonn.1972.48 S.m.Abb.br.-2).    {AA4756}  4,49 €  

220) Landwirtschaftskammer Rheinland: Lehr-und Beispielsbetrieb für Gemüsebau Roisdorf. Bornheim-
Roisdorf.Trapp Druck.Bonn.1973.24 S.m.Abb.br.-2).    {2F1729}  3,4 €  

221) Landwirtschaftskammer Rheinland: Manuskripte zur Tagung moderner Salatanbau am 19.September 1984. in 
Straelen. 134 S. quart. m. Tab. Kt. -2).    {AL1209}  7,67 €  

222) Landwirtschaftskammer Rheinland: Möhren.Heft 15. Anregungen für Produktion und Absatz.Abteilung 
Erzeugung.Gruppe Gartenbau.Bonn.1979.m.Abb.kt.-2).    {2A2646}  4,49 €  
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223) Landwirtschaftskammer Rheinland: Versuchspläne Gemüsebau Sommer 1988. Lehr-und Versuchsanstalt für 
Gartenbau.Fachschule für Floristik.Eigenverlag.Auweiler-Friesdorf.46 Squart..m.s/w.Abb.(Na.)geheftet.-2).    
{AA4703}  4,49 €  

224) Landwirtschaftskammer Rheinland: Versuchspläne Gemüsebau Sommer 1988. Lehr-und Versuchsanstalt für 
Gartenbau.Fachschule für Floristik.Eigenverlag.Auweiler-Friesdorf.29 S.quart.m.Abb.geheftet.-2).    {AA4704}  4,49 €  

225) Landwirtschaftskammer Rheinland: Versuchs-und Anbauplan Gemüsebau Frühsommer und Sommer 1992. 
Lehr-und Versuchsanstalt für Gartenbau. Fachschule FloristikEigenverlag. Auweiler-Friesdorf. 33. S. quart. m. Tab. 
geheftet. -2).    {AL1169}  5,11 €  

226) Landwirtschaftskammer Rheinland(Hsg.): Auweiler.Versuchsanstalt für Obst-und Gemüsebau.Wegweiser 
durch die. Versuchsanstalt. 1979. 68 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {R11668}  6,14 €  

227) Landwirtschaftskammer Weser-Ems: Erprobte Gemüsesorten für den Freiland-und Unterglasanbau. Hinweise 
für den Erwerbs-und Kleingärtner.Abt.Gartenbau.Eigenverlag.Oldenburg.1983.17 S.Kt.-2).    {2F1711}  4,49 €  

228) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Bericht über die Fortbildungsveranstaltung der 
nordwestdeutschen. Gemüsebauberater 1982. 7. 9-9. 9. 1982. an der Lehr-und Versuchsansatlt für Tier-und 
Pflanzenprodutkion. Gruppe 33-Gartenbau. 53 S. br. -2).    {AV78}  6,14 €  

229) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüse Bericht über Versuche und Sortenvergleiche 1982. Gruppe 
33-Gartenbau.Eigenverlag.Münster.198 S.m.Tab.br.-2).    {2E1521}  6,14 €  

230) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüse.Versuchsergebnisse 1974. für Beratung und Ausbildung. 
Münster. 64 S. quart. m. Tabellen. br. -2).    {AV84}  7,16 €  

231) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüsebau.Bericht über Versuche und Sortenvergleiche 1981. 
Gruppe 33-Gartenbau.Eigenverlag.Münster-Wolbeck.139 S.m.Tab.Hln.-2).    {AA4030}  5,11 €  

232) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1988. Gruppe Gartenbau.Referat 
Baumschulen, Landschaft, Gemüse und Obstbau.Eigenverlag.Münster.101 S.m.Tab.br.-2).    {AA4688}  6,14 €  

233) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1988. Versuche, Prüfungen, 
Ergebnisse.Gruppe Gartenbau.Referat Baumschulen.Landschaft.Gemüse-und Obstbau.Eigenverlag.Münster.101 
S.quart.br.-2).    {AD2695}  7,67 €  

234) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1989. Gruppe Gartenbau.Referat 
Baumschulen, Landschaft, Gemüse und Obstbau.Eigenverlag.Münster.104 S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4687}  6,14 €  

235) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1989. Versuche, Prüfungen, 
ERgebnisse.Gruppe Gartenbau.Referat Baumschulen, Landschaft, Gemüse und Obstbau.Eigenverlag.Münster.104 
S.br.-2).    {AD2694}  7,67 €  

236) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1990. Gruppe Gartenbau.Referat 
Baumschulen, Landschaft, Gemüse und Obstbau.Eigenverlag.Münster.123 S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4686}  6,14 €  

237) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1991. Gruppe Gartenbau.Referat 
Baumschulen, Landschaft, Gemüse und Obstbau.Eigenverlag.Münster.105 S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4685}  6,14 €  

238) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüsebau.Versuchsergebnisse 1992. Gruppe Gartenbau.Referat 
Baumschulen, Landschaft, Ggemüse und Obstbau.Eigenverlag.Münster.122 S.quart.m.Tab.br.-2).    {AA4684}  6,14 €  

239) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüse-Versuchsergebnisse 1973 für Beratung und Ausbildung. 
Münster. 39 S. quart. m. Tabellen. br. -2).    {AV98}  7,16 €  

240) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüse-Versuchsergebnisse 1975 für Beratung und Ausbildung. 
Münster. 66 S. quart. m. Tabellen. kt. -2).    {AL1659}  6 €  

241) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüse-Versuchsergebnisse 1977 für Beratung und Ausbildung. 
Münster. 92 S. quart. m. Tabellen. br. -2).    {AV99}  7,16 €  

242) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Gemüse-Versuchsergebnisse 1979 für Beratung und Ausbildung. 
Münster. 88 S. quart. m. Tabellen. br. -2).    {AV100}  6,14 €  

243) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Versuche,Prüfungen,Ergebnisse.Gemüsebau 1987. Gruppe 
Gartenbau.Referat Baumschulen, Landschaft, Gemüse-und Obstbau.Eigenverlag.Münser.103 S.quart.m.Tab.br.-2).    
{AA4689}  6,14 €  

244) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Versuchsergebnisse Gemüsebau 1968. Gruppe Gartenbau. Wolbeck. 
63 S. quart. m. Tab. Kt. -2).    {AL1212}  6,14 €  

245) Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe: Versuchsergebnisse Gemüsebau 1969. Gruppe Gartenbau. Herford. 
42 S. quart. m. Tab. Kt. -2).    {AL1211}  6,14 €  

246) Landwirtschaftsschule Grevenbroich: Feldversuchsführer 1990. Blumenkohlerntebänder und 
Blumenkohlsortendemonstration.Kreisfachgruppe Erwerbsgemüsebau.Eigenverlag.22 S.quart.m.Tab.geheftet.-2).    
{AA4706}  5,11 €  

247) Lanfermann,M.+A.Bergschicker+weitere: Kleines abc Hackfrüchte. 1. Aufl. VEB Deutscher Landwirtschaftsvlg. 
Berlin. 1974. 371 S. m. Tab. Plastik.-2).    {3CK2377}  12 €  

248) Langbehn,Cay: Bedeutung und Probleme neuzeitlicher Produktionsketten im mechanisier-. ten Feldgemüsebau 
unter den natürlichen und wirtschaftlichen Standortverhältnissen Schleswig-Holsteins und ihre betriebswirtschfatliche 
Auswirkung im Rahmen zeitgemäßer Betriebsorganisation.Inaugural-Dissertation der Landwirtschaftlichen Fakultät 
der Universität Kiel.1963.119 S.m.Tab.br.-2).    {AA4188}  7,67 €  
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249) Langbein,H.+P.Pehl: Einfluss der Stickstoffversorgung auf den Phytophtora-Befall. der Kartoffeln (S. A. Med. 
van de Landbouw. En de Opzoekingsstations Deel XXVII, No. 3) S. 1 - 13. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 
1962. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {SA17891}  3 €  

250) Laurtizen,J.I.:  Some effects of chilling temperatures of sweetpotatoes. (S. A. J. of Agricult. Res. Vol. 42, No. 10) 
S. 617 - 627. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1931. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {5SA61} 4 €  

251) Leding,A.R.+L.R.Lytton:  Effects of plant spacing and irrigation on number of locks in. cotton bolls (S. A. J. of 
Agricult. Res. Vol. 47, No. 1) S. 33 - 52. m. zahlr. Tab.) Sonderabdruck Offprint. 1933. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: englisch   {5SA62}  6 €  

252) Leen de Mos: Katalog 1987(Radieschen). Holland. 1987. 44 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet -2).    {3W232} 3 €  
253) Leen de Mos: Vegetable seeds Gemüsesamen Semences potageres (Katalog ). Gravenzande-Holland. (o.J.). ca. 

1970. 40 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. geheftet. kt.-2).    {3W77}  5 €  
254) Lehrbuch für die sozialistische Berufsausbildung: Gärtnerische Grundlagen Band 2.. Einführung in die 

gärtnerische Produktion. VEB Landwirtschaftsverlag. Berlin. (o.J.). 128 S. gr.8. m. Textabb. (Titelblatt ausgerissen). 
Kt.-2).    {2M1621}  5,11 €  

255) Lehr-u.Versuchsanst.f.Gartenbau.Kassel-Oberzwehren: Versuchsbericht 1952-1964. Zum 100-jährigen 
Bestehen.Vollmann Druck KG.Kassel.67 S.m.Tab.br.-2).    {AA4746}  5,11 €  

256) Lehr-und Versuchsanstalt f.Gartenbau: Sortenversuche im Gemüsebau. Wiesbaden. 1979. 7 S. quart. ohne 
Einband. -2/3).    {AV93}  5,11 €  

257) Lehr-und Versuchsanstalt für Gartenbau: Sortenversuche im Gemüsebau 1981. Wiesbaden. 1982. 19 S. quart. 
m. Tab. geheftet. -2).    {AL1215}  4,49 €  

258) Lorenz,H.: Grundlagen der Kartoffelproduktion. Lehrbuch für die sozialistische Berufsausbildung 
Agrotechniker/Mechanisator. 3. Aufl. VEB Deutscher Landwirtschaftsvlg. Berlin. 1979. 180 S. gr.8. m. zahlr. 
Textabb. Hln.-2).    {3E2118}  5,5 €  

259) Lorenz,Hans-Peter: Modelluntersuchungen zur Klimareaktion von Wachstumskomponenten. am Beispiel 
junger Salatgurkenpflanzen(Cucumis sativus L. )-Ein Beitrag zur Temperatuführung in Gewächshäusern-Dissertation. 
1980. 137 S. gr8. m. Tab. Kt. -2).    {AM1165}  7,16 €  

260) Luck,Dietrich:  Die Wirtschaftlichkeit der Hydrokultur im Gemüsebau unter besonderer. Berücksichtigung der 
Tomatentreiberei(Landwirtschaft-Angewandte Wissenchaft Sonderheft Gartenbau 
Nr.XVII)Landwirtschaftsvlg.Hiltrup.1956.87 S.gr8.m.Tab.Kt.-2)Bild vom Einband.    {2A338}  7,67 €  

261) Lüdders,P: Humboldt-Universität zu Berlin:  Hat der Deutsche Obst-und Gemüsebau eine Zukunft. Produktion 
und Absatz im Spannungsfeld von Welthandel und Europäischer Union. Vortragsveranstaltung im Rahmen der 
Grünen Woche Berlin 1996. Leitung:Lüdders, P. Schriftenreihe des Fachgdebietes Obstbau Nr.  5. 96 S. m. zahlr. 
Abb. (U. )Kt. -2).    {AT771}  5,11 €  

262) Lüstner,Gustav: Feinde und Krankheiten der Gemüsepflanzen. Ein Wegweiser für ihre Erkennung und 
Bekämpfung.Minister für Landwirtschaft, Domänen und Forsten. 3. Aufl. Verlagsbuchhandlung e.Ulmer. Stuttgart. 
1933. VIII. 137 S. m. 88 Abb. Hln.-3).    {3CK1534}  7 €  

263) Lüstner,Gustav: Feinde und Krankheiten der Gemüsepflanzen. Ein Wegweiser für ihre Erkennung und 
Bekämpfung. Minister für Landwirtschaft, Domänen und Forsten. 2. Aufl. Verlagsbuchhandlung Ulmer. Stuttgart. 
1924.ca.130 S. m. 61 Abb. Pp.-2)(Vorsatz ausgeschnitten)!.    {3CK2373}  8 €  

264) Lüstner,Gustav: Feinde und Krankheiten der Gemüsepflanzen. Ein Wegweiser für ihre Erkennung und 
Bekämpfung.Minister für Landwirtschaft, Domänen und Forsten.Verlagsbuchhandlung e.Ulmer.Stuttgart.1917.72 
S.m.43 Abb.kt.-3).    {2M253}  7,67 €  

265) Maas,H.: Die Hackfrüchte ihr Wert und ihr Anbau. Münster i.W.(o.J.ca.1938)56 S.m.16 Textabb.Kt.-3).    
{2F2313}  6,14 €  

266) MacGillivray,John H.:  Vegetable Production. With Special References to Western Crops.Blakiston Comp.Inc.New 
York.Toronto.1952.397 S.m.Abb.Hln.-2).    {AA3988}  12,78 €  

267) Mappes,Franz: Neue Versuchsergebnisse und Erfahrungen aus dem Gemüsebau. . Ratschläge für den Bauernhof 
Heft 6. 1951. Landwirtschaftl. Versuchsstation Limburgerhof(Pfalz. 63 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT783}  5,11 €  

268) Mappes,Franz: Vorschläge zur Strukturvervesserung des Pfälzer Gemüseanbaues.. Schriftenreihe der 
Landwritschaftskammer Pfalz.1966.46 S.gr8.Kt.-2).    {2A340}  6,14 €  

269) Maync,Joachim: Modellversuch zur Wirkung von Klärschlamm auf Inhaltsstoffe von. Kopfsalat und Kohlrabi. 
Dissertation. 1978. 128 S. gr8. m. zahlr. Tab. Kt. -2).    {AM1006}  7,67 €  

270) Meisert,Hans: Qualität kommt aus Hannover Katalog 1981. Hannover. 1981. 112 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. 
Kt. -2).    {3W254}  4 €  

271) Meisert,Hans: Samen Katalog 1973. Hannover. 1973. 48 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Kt. -3).    {3W259}  3 €  
272) Meyer,Ehler: Resistenzbildung gegen systemische Fungizide (Benzimidazolderivate). bei Colletotrichum 

lindemuthianum (Sacc. Et Magn.). Bri. Et Cav. Mitteilungen aus der Biologischen Bundesanstalt für Land- und 
Forstwirtschaft in Berlin-Dahlem. Heft 166, Januar 1976. 135 S. gr.8. mit Textabbildungen. ISBN: 3489166000. 
Parey. Berlin. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T716}  16 €  

273) Meyer,Else: Über den Wuchsstoff-Hemmstoffgehalt gesunder und. abbaukranker Kartoffelknollen (S. A. Planta 
Bd. 38) S. 213 - 232. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1950. Guter Zustand. Broschur.   {5SA14}  6 €  
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274) Michaelis,H.: Absatz von Frischgemüse in Deutschland(Arbeiten der Deutschen. Landwirtschafts-Gesellschaft 
H.261)Bln.1914.30+8 S.gr8.Kt.-2).    {AC1968}  7,16 €  

275) Min.f.Ernähr.Landwirtsch.u.Forsten:  Spargelanbau in Baden-Württemberg. Sonderheft 
Jan.1979.Regierungspräsidium Karlsruhe.24 S.m.s/w.Abb.br.2).    {2A2581}  5,11 €  

276) Miniatur-Bibliothek 466-468:  Der Gemüsegarten-Kurze Anleitung zur Kultur der hauptsächlichen. Gewächse 
des Küchengartens, nebst Angabe der empfehlenswertesten Sorten().Paul Verlag.Leipzig.(o.J.)95 S.kl.8.Kt.-2).    
{2K1564}  7,16 €  

277) Mos,Leen de: Gemüsesamen Katalog 1985(Salatkopf). Hollland. 1985. 40 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. br. -2).    
{3W238}  3 €  

278) Muijen,J.C.:  De Nederlandsche Groentekweeker. Practische Handleiding voor de Teelt van Groenten, Zoowel op 
den Kouden Grond als in Koude en Warme Bakken en Kassen.2.Auflage.Zupthen.P.Van Belkum Az.Gravenhage 
A.J.Roebert.1920.228 S.met 53 afbeeldingen.br.-3).    {AA4008}  12,78 €  

279) Müller,Herbert+Friedrich,Preising:  Unterglasgemüsebau. Vlg.P.Parey.Bln.Hbg.1971.254 S.gr8.m.95 Abb.+66 
Tab.Hln.-2).    {AB2608}  15,34 €  

280) Müller,Karl-Heinz:  Gemüsemarkt in Westdeutschland. Die Lieferzeiten der westdeutschen Erzeugung.BLV 
Verlagsgesellschaft.München.Basel.Wien.1963.123 S.gr.8.m.19 Schaubildern.(St.)Kt.-2)Bibl..    {2B1847}  8,18 €  

281) Nebelung,Bruno: Pflanzenzucht,Samenbau,Rasensamen,Blumenzwiebeln Katalog 1987. Münster. Voorhout. 232 
S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. (obere Ecke geknickt). kt.-2/3).    {3W81}  6 €  

282) Nebelung,Bruno: Pflanzenzucht,Samenbau,Rasensamen,Blumenzwiebeln Katalog 1989. Münster. 244 S. Quart. 
m. zahlr. farb. Textabb. kt.-2).    {3W82}  7 €  

283) Neuberg,Carl+Maria Kobel:  Über den Meachnismus des Abbaus von Zucker durch das. Termobakterium 
mobile Lindner(S. A. Biochem. Z. 243. Bd. 4. -6. H. )1931. S. 452-460. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA11298}  2,96 €  

284) Neubert,E.: Frühjahrspreisliste 1939. 1939. 11 S. Quart. m. zahlr. Abb. gelocht. br. -3).    {3W204A}  3 €  
285) Neubert,E.: Frühjahrs-Preisliste 1940. 1940. 15 S. Quart. m. zahlr. Abb. gelocht. br. -3).    {3W205A}  3 €  
286) Neustadter Hefte: Probleme des Gemüsebaus - Nitrat, Anbauverfahren und Absatz. Tagungsbericht vom 2. 

Pfälzer Gemüsebautag am 25. November 1983. Heft 17. Landes-Lehr- und Forschungsanstalt für Landwirtschaft, 
Weinbau und Gartenbau. Neustadt/Weinstraße. Hsg. und Vertrieb:Vereinigung ehemaliger Schifferstadter 
Gartenbauschüler. Neustadt. 1983. 127 S. Quart. m. Textabb. (m. Widmung eines Referenten). geheftet.-2).    
{AU5192}  8 €  

287) Nicolaisen,N.P.+L.Nicolaisen-Scupin: Ergebnisse von Erbsengefrierversuchen. (S. A. Kältetechnik Bd. 7, H. Nr. 
7)1955. S. 191-194. gr8. m. Tab. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA13014}  2,45 €  

288) Nicolaisen,W.: Der Anbau von Futterhackfrüchten. Arbeiten des Reichsnährstandes Band 71. Eigenvlg. Berlin. 
1944. 126 S. gr.8. m. 57 Abb. (S. 31, 125/126, Titelblatt und Einband ausgeschnitten). kt.-3).    {2C3342}  5 €  

289) Niederländische Untersuchungen im Gemüsebau: Auszug aus:Tuinbouwkundig onderzoek.Jaarsverlag 1959. 
einschließlich Erdbeeren..91 S.m.Tab.br.-3).    {AA4678}  6,14 €  

290) Pabst,Carl: Kulturanweisung für Erdbeeren sowie einige der beliebtesten. Blumenzwiebeln und Cannaknollen. 
16 S.. Eigenverlag. Frankfurt. ca.1920. Ausreichend. geheftet. fleckig,Heftung lose. Sprache: deutsch   {3CK3221}  7 €  

291) Paech,Karl: Die Bedeutung der reduzierten Substanzen für die Beurteilung. von gefrorenem Obst und 
Gemüse(S. A. Z. f. d. ges. Kälte-Industrie Bd. 46, Nr. 1)1939. S. 7-11. gr8. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA11102}  2,45 €  

292) Pauck,Paul: ABC der Schädlingsbekämpfung im Gemüsebau. Trowitzsch-Vlg. Holzminden. 1949. 51 S. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {AZ683}  5 €  

293) Pause,Johannes: Feld,Gemüse Anbau mechanisiert. Arbeitswirtschaftl.Daten f.d.Gemüsebau a.großen 
Flächen.VEB Dt.Landwirtschaftsverlg.erlin.1964.119 S.m.38 Tabellen u.12Abb.Hln.-2).    {2A2560}  7,16 €  

294) Pause,Johannes: Technologie des Gemüsesbaues unter Glas. VEB Dt.Landwirtschaftsverlg.Berlin.1968.288 
S.m.zahlr.s/w.Abb.Hln.-2).    {2A2561}  9,2 €  

295) Perner,Ernst Siegfried: Die tintravitale Aufnahme und Speicherung sulfosaurer Fluorochrome. durch die obere 
Zwiebelschuppenepidermis von Allium Cepa (S. A. Protoplasma Bd. XXXIX, H. 2) S. 180 - 205. m. zahlr. Abb.) 
Sonderabdruck Offprint. 1950. Guter Zustand. Broschur.   {5SA152}  12 €  

296) Plock,H.: Wichtige Kapitel aus der Obst-und Gemüseverwertung.Mit einer. Tabelle über Zuckerung(Für den 
Obst-und Gartenbauer Band 2)Vlg.C.F.Müller.Karlsruhe.1949.26 S.br.-2).    {AG1323}  6,14 €  

297) Pohlmann,Hermann: Planungsgrundsätze für den Bau von Gemüselagerhäusern. (o.J.)39 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    
{3A26}  4,49 €  

298) Proefstation Naaldwijk: Jaarverslag 1975,1978,1976 und 1979. Proefstation voor de Groenten- en Fruitteelt onder 
Glas te Naaldwijk.S.40, 38, 36 und 43.m.Abb.br.-2) je Heft.    {2E1551}  4,49 €  

299) proefstation voor de akkerbouw: Jaarverslag 1985. de groenteteelt in de vollegrond.publikatie 
nr.32.Lelystad.1986.80 S.gr.8.m.Textabb.Kt.-2).    {2C1568}  4,49 €  

300) Provinzial Verband: Anfall und Preise von Gemüse b.d.nordhreinischen Genossenschaften 1967. Provinzial-
Verband Rheinischer Obst-u.Gemüsebauer e.V.Bonn.1967.167 S.kt.-2).    {2A2575}  6,14 €  
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301) Provinzialverb.Rheinischer Obst-u.Gemüsebauer e.V.: Festschrift zum 50jährigen Jubiläum 1969. 
Bonn.Eigenverlag.46 S.m.s/w.Tafeln und Textabb.Kt.-2).    {2M1397}  8,18 €  

302) Provinzialverband Rhein.Obst-u.Gemüsebauer e.V.: Mengen und Preise von Gemüse bei den nordrheinischen 
Absatzeinricht.. Marktvereinigung Rheinland für Obst und Gemüse e.V.Zentrale Markt-und Preisberichtstelle.Bonn-
Bad Godesberg.1982.165 S.br.-2).    {AA4000}  7,67 €  

303) Provinzialverband Rhein.Obst-u.Gemüsebauer e.V.: Mengen und Preise von Gemüse bei den nordrheinischen 
Absatzeinricht.. Zentrale Markt-und Preisberichtstelle.Marktvereinigung Rheinland für Obst und Gemüse e.V.Bonn-
Bad Godesberg.1980.173 S.br.-2).    {AA3999}  7,67 €  

304) Reichelt,Karl:  Der Feldmäßige Frühgemüsebau. Schriftenreihe der Landwirtschaftskammer Hannover Nr. 1. 77 S. 
mit 46 Abbildungen.. Eigenverlag. Hannover. 1946. Ausreichend. geheftet. insgesamt fleckig,Heftung 
lose,gerostet.Einband eingerissen. Sprache: deutsch   {AH2258}  8 €  

305) Reinhold,J.: Der Gemüsebau als Zwischenfruchtbau in der Bauernwirtschaft. (Fortschrittlicher Gartenbau Band 
3) 223 S.gr8. Mit zahlr.Tabellen. Dresdener Vlg-Ges.. Dresden. 1950. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   
{2A1000}  8,18 €  

306) Reinhold,J.: Die Gurkentreiberei in Gewächshäusern. Grundlagen und Fortschritte im Garten- und Weinbau Heft 
12. Hsg. von E.F. Rudloff. Ulmer Vlg. Stuttgart. 1935. 112 S. m. 40 Abb. kt.-2/3).    {3L1517}  8 €  

307) Reinhold,J.: Ratgeber für den Gemüsebau unter Glas. 3.Aufl.Deutscher Landwirtschaftsvlg.Bln.1966.407 
S.gr8.m.zahlr.Abb.+Tab.Hln.-2).    {2A1069}  9,2 €  

308) Renz,Hubert: Analyse von Produktionsverfahren in Gemüsebaubetrieben. unter biologischen und ökonomischen 
Gesichtspunkten(forschungsberichte zur Ökonomie im Gartenbau 48)Hann.1984.217 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3A140} 
 9,2 €  

309) Renz,Hubert: Analyse von Produktionsverfahren in Gemüsebaubetrieben. unter biologischen und ökonomischen 
Gesichtspunkten(Forschungsberichte zur Ökonomie im Gartenbau 48)Hann.1984.217 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    
{3A602}  7,67 €  

310) Reschke,Manfred: Untersuchungen zur Bestimmung von ökonomischen Schadensschwellen. für 
Pflanzenschutzsysteme im Kartoffelbau. Dissertation an der Landwirtschaftlichen Fakultät der Universität Göttingen. 
1972. 93 S. m. Tab. (Einband fleckig)(Titelblatt untere Ecke abgeschnitten). kt.-2/3).    {3L1739}  8 €  

311) Reusrath,Th.: Tomantenanbau.Kultur unter Glas und im Freiland. Die gärtnrische Berufspraxis Heft 8. Parey 
Vlg. Berlin. 1937. 84 S. gr.8. m. 22 Textabb. (Einband etwas fleckig). kt-2/3).    {2C3332}  7,67 €  

312) Rheinische Versuchsanstalt f.Gemüse-u.Obstbau: Tätigkeitsbericht. Rheinische Gemüse-und 
Obstbauversuchsanstalt Straelen-Niederrhein.(o.J.)(ca.1954).27 S.m.Abb.und Tab.Kt.-2).    {2F1716}  4,49 €  

313) Richter,Hermann K.:  Unser Gemüse. Sachkunde des Obst-und Gemüse-Einzelhandels.Band 1.Jüstel&Göttel 
Verlag.Leipzig.1939.158 S.m.89 Abb. auf 24 Tafeln.Hln.-2).    {AA4015}  10,23 €  

314) Rippen,Harry:  Analyse biologischer und monetärer Leistungen im Unterglasgemüsebau. in Abhängigkeit von 
Kulturführung und Standort. Forschungsberichte zur Ökonomie im Gartenbau 71. Dissertation des Fachbereich 
Gartenbaues der Universität Hannover. 1992. 162 S. m. Tab. und Textabb. (Titelseite ausgerissen). kt.-2).    {3L1475} 
 8 €  

315) Rothenburger,Werner: Beitrag zur Methodik des Arbeitsvoranschlages für Gemüsekulturen unter. besonderer 
Berücksichtigung der Anbautermine. (KTL-Berichte über Landtechnik 103). 1966. 171 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2). 
ISBN: B0000BTAXA.   {AZ748}  7 €  

316) Saaten-Union GmbH: So baut man Mais. 40 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Saaten-Union GmbH. Hannover. 
1983. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2T727}  4 €  

317) Saß,Malve: Studien über den G-Typ des Kartoffelkrebserregers. Synchytrium endobioticum (Schilb.) Perc. (S. A. 
Nachrichtenblatt Dtsch. Pflanzendienst N. F. (33.) 7. Jg.) S. 181 - 189. gr8. m. zahlr. Tab.) Sonderabdruck Offprint. 
1953. Guter Zustand. Broschur.   {5SA48}  2,9 €  

318) Schempp,A.: Gemüse-und Obsterzeugung in den USA(Berichte über. Studienreisen im Rahmen der Auslandshilfe 
der USA Heft 62)Vlg. Kommentator. Frankft. /M. 1954. 44 S. gr8. Kt. -2).    {R13443/7}  6,14 €  

319) Scheuring,Hugo: Früchte und Gemüse im Detailhandel. 2.Aufl.Vlg.Organisator.Zürich.1964.6.-8.Tsd.344 
S.gr8.Ln.-2).    {2B429}  12,27 €  

320) Schickel,Wilflried:  Spezialisierung im Gemüse- und Zierpflanzenbau. Forschungsbericht aus dem Institut für 
Gärtnerische Betriebslehre und Marktforschung der TH Hannover. Landwirtschaft-Angewandte Wissenschaft. 
Sonderheft Gartenbau Nr. 39. 199 S. mit Abbildungen.. Landwirtschaftsverlag. Hiltrup. 1963. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Ecken gebogen,Stempel auf Einband. Sprache: deutsch   {2E3495}  12 €  

321) Schieferdecker,H.: Gemüse für die Verwertung. Wiesb. 1942. 48 S. m. 10 Abb. kt-3).    {R33360}  4,49 €  
322) Schilliing,Heinrich Freiherr von:  Die Schädlinge des Gemüsebauers und deren Bekämpfung.Ein. Volksbuch für 

Gartenfreunde, Gärtner, Samenzüchter, Würzkräuter-und Apothekerpflanzen Anbauende. 
Vlg.Trowitzsch&Sohn.Frankft./Od.1898.64 S.gr8.m.4 farb.Taf.n.Aquarellen d.Verfass.Hln.-2).    {2A1372}  34,77 €  

323) Schmalz,Hellmut: Pflanzenzüchtung.Entwicklung,Stand,Künftige Aufgaben. Eine Einführung in die Grundlagen, 
Methoden und Ziele der Pflanzenzüchtung. 2.Aufl.1969.278 S.gr8.m.zahlr.Abb.+Tab.Ln.m.U.-2). VEB Deutscher 
Landwirtschaftsvlg.. Berlin. 1969. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2A1114}  12,8 €  

324) Schnübbe,W.: Auf die Kolben kommt es an(Mais). Landwirtschaftliche Abteilung der Thomasphosphatfabriken 
GmbH.Düsseldorf.1968.14 S.m.Abb.br.-2).    {AA4102}  3,47 €  
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325) Schnübbe,W.: Der Mais und seine Düngung. 47 S. m. zahlr. farb. Abb.). 1966. Guter Zustand. Broschur. gelocht. 
Sprache: deutsch   {SA17837}  3 €  

326) Scholz,Helfried: Gemüse aus der Retorte. (Die neue Brehm-Bücherei Nr. 165)1955. 45 S. m. 24 Abb. kt-2).    
{R36375}  6,14 €  

327) Schulz-Staats,Richard: Untersuchungen über Anbauverfahren,Arbeitsaufwand und Arbeitsbedarf. im 
Speisegemüse und im Gemüsesamen.Sonderheft Gartenbau V.Landwirtschaft-Angewandte 
Wissenschaft.Bundesministerium für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten.Landwirtschaftsverlag 
GmbH.Hiltrup.1954.140 S.m.Tab.br.-2).    {AA4032}  8,18 €  

328) Schuphan,Werner: Über den Einfluß der Chlorid-und Sulfatdüngung auf Ertrag,. Marktgängigkeit und 
bilogischem Wert verschiedener Gemüse unter Berücksichtigung edaphischer und klimatischer Faktoren(S. A. 
Bodenk. u. Pflanzenern. 19)1940. S. 265-315. m. Abb. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1708}  6,14 €  

329) Schweizerische Gemüse-Union (SGU): Anbau und Vermarktung von Knollenfenchel in der Schweiz. 55 S. mit 
Abbildungen. Eigenverlag. Zürich.. 1977. Guter Zustand. geheftet. Stempel auf der Einbandinnenseite. Sprache: 
deutsch   {AE3137}  7 €  

330) Seibel,A.: Die Frühkartoffel im Bundesgebiet. Heft XVIII der Schriftenreihe des AID. Land- und 
Hauswirtschaftlicher Auswertungs- und Informationsdienst AID. 44 S. Quart. m. Kartenskizzen.. AID. Frankfurt. 
1959. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband untere Ecke abgerissen,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {3W108} 
 5 €  

331) Seibel,A.: Die Frühkartoffel im Bundesgebiet. Heft XVIII der Schriftenreihe des AID. Land- und 
Hauswirtschaftlicher Auswertungs- und Informationsdienst AID. 74 S. Quart. m. Kartenskizzen.. AID. Frankfurt. 
1960. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. ,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AV602}  5 €  

332) Seidel,Egon: Gemüseproduktion unter Glas und Plasten. Reihe: Pflanzenproduktion. 2. Aufl. VEB Deutscher 
Landwirtschaftsvlg. Berlin. 1977. 103 S. gr.8. m. Tab. kt.-2).    {2C3331}  7 €  

333) Sembdner,Günther: Die Bakterien-und Pilzkrankheiten der Kartoffel. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 241)1959. 
96 S. m. 32 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BNUTH.   {NBB33}  7,8 €  

334) Sprenger Instituut: Jaarverslag 86.Annual report. Ponsen&Looijen Druk.Wageningen.Holland.135 S.m.Abb.br.-
2).    {2C1325}  6,14 €  

335) Sprenger Instituut: Ui en Sjalot.Medeling Nr.30. Wageningen.1979.41 S.m.Abb.br.-2).    {AA4138}  4,49 €  
336) Spyra,E.: Der Holländische Gemüse- und Obstbau und seine Marktverhältnisse. Inhalt u.a.: Die 

volkswirtschaftliche Bedeutung des holländischen Gatenbaues, in Sonderheit des obst- und Gemüsebaues. Das 
Genossenschaftswesen in Holland. Der Gemüsebau unter Glas. Besonderheiten des holländischen Obstbaues. 208 S. 
gr8. m. 61 Abbildungen. Bayer. Landwirtschafts. München. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas 
fleckig,. Sprache: deutsch   {2B2610}  12 €  

337) Spyra,E.: Der holländische Gemüse-und Obstbau und seine Marktverhältnisse. Bayer. Landwirtschaftsvlg. Mü. 
1955. 208 S. gr8. m. 61 Abb. Kt. -2).    {AM1099}  9,2 €  

338) Stainer,Hermann.Samenhandlung.München: Praktische Winke für den Haus-und Obstgarten. 9. Aufl. 
Lehrmeister-Bücherei. Hachmeister&Thal. Leipzig.32 S. m. zahlr. Textabb. (leicht braunfleckig). Kt.-3).    {2S167} 6,14 €  

339) Stämmler,F.: Grundriß des Gemüse-Baues. Ein Leitfaden für den Unterricht an Landw.Lehranstalten...Vlg.Karl 
Scholtze, Lpzg.1891, 2.verm.u.verb.A., VIII, 77 S.mit 41 Abb. u.2 kl.Gartenskizzen, Hln-2/3).    {2L370}  19,43 €  

340) Stannek,G.+M.Walter+weitere: iga-Ratgeber "Porree". Wissenschaftlich-technische Fachtagung-Sozialistische 
Intensivierung und Rationalisierung der Feldgemüseproduktion-in der DDR/Erfurt.Eigenverlag.1972.60 S.br.-2).    
{AA4070}  4,49 €  

341) Stannek,Georg: Normative für die industriemäßige Produktion von Gemüseerbsen. 
Inst.f.Gemüseprodukt.Großbeeren, Sektion Gartenbau der Humboldt Univers.Berlin/DDR.1975.75 S.m.s/w.Abb.kt.-
2).    {2A2573}  7,16 €  

342) Statistisches Amt der Europäischen Gemeinschaften: Bericht über die Sitzung vom 18. Mai 1967 über eine 
Studie. zur Ertragsprognose bei Kernobst. 18. S.mit Tabellen gr8.). 1967. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Kopie. 
Sprache: deutsch   {SA17964}  5 €  

343) Stellwaag,F.: Neuzeitliche Schädlingsbekämpfung im Obst-und Gemüsebau. 
2.Aufl.Vlg.R.Bechtold&Comp.Wiesbaden.VI+118 S.gr8.m.38 Abb.i.T.Kt.-2).    {2A469}  12,78 €  

344) Tezier Export: Prix Recolte 1979. Frankreich-Valence. 1979. 8 S. Quart. br. -2).    {3W211}  2,05 €  
345) Thomae,A.+A.Steven: Richtige Pflanzenernährung im Feldgemüsebau. 2. vervollst. Aufl. Arbeitsgemeinsch. d. 

dt. Stickstoff-Ind. Bln. (o. J. )ca. 1935. 30 S. m. zahlr. Abb. br. -3).    {AU1176}  5,11 €  
346) Thomas,W.L.+P.W.Eyre: Early Potatoes. Faber and Faber Ltd. London. 1950. 198 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. 

Ln. m.U.-2)englisch.    {3L1509}  8 €  
347) Tropical Agriculture Research Center Japan: Proceedings of the Mungbean Meeting 90. held in Chiang Mai, 

Thailand, February 23-24, 1990. Department of Agriculture and Kasetsart University. XVIII. 318 S. gr.8. mit farbigen 
Tafeln und Textabbildungen.. Eigenverlag. Bangkok. 1991. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AG2686} 50 €  

348) Tuinbouwkundig onderzoek: Niederländische Untersuchungen im Gemüsebau,einschl.Erdbeeren. Jaarverslag 
1959. 91 S. quart. br. -2).    {AL1099}  7,67 €  

349) Tuinbouwkundig onderzoek: Niederländische Untersuchungen im Gemüsebau,einschl.Erdbeeren. Jaarverslag 
1960. 89 S. quart. br. -2).    {AL1101}  7,67 €  
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350) Tuinbouwkundig onderzoek: Niederländische Untersuchungen im Gemüsebau,einschl.Erdbeeren. Jaarverslag 
1963. 58 S. quart. (Na. )br. -2).    {AL1106}  7,67 €  

351) Tuinbouwkundig onderzoek: Niederländische Untersuchungen im Gemüsebau,einschl.Erdbeeren. Jaarverslag 
1962. 80 S. quart. br. -2).    {AL1104}  7,67 €  

352) Tuinbouwstudieclubs Delft: Proevenverslag Herfstteelten 1974. Westerlee en Leidschendam/Nootdorf. 
Rassenrpoeven:Herfsttomaat, Herfstkomkommer. 11 S. Quart. m. Tab. geheftet. -2).    {AO516}  4,49 €  

353) Turck,Hildegard:  Arbeitswirtschaftliche Untersuchungen über den Zusammenhang. von Hauswirtschaft und 
Erzeugung in Gemüsebaubetrieben(Landwirtschaft-Angewandte Wissenschaft Sonderheft Gartenbau 
Nr.45)Landwirtschaftsvlg.Münster.1965.162 S.m.zahlr.Tab.Kt.-2).    {3K88}  7,67 €  

354) Turck,Hildegard:  Arbeitswirtschaftliche Untersuchungen über den Zusammenhang von. Hauswirtschaft und 
Erzeugung im Gemüsebaubetrieben(Landwirtschaft-Angewandte Wissenschaft Sonderheft Gartenbau 
Nr.45)Landwirtschaftsvlg.Hiltrup.1967.161 S.gr8.m.Tab.Kt.-2).    {2A339}  7,67 €  

355) Vatter:  Katalog Frühjahr 1984 (Terrase mit Blumen und Gartenstühlen). Köniz. 1984. 95 S. quer. Quart. m. 
zahlr. farb. Abb. geheftet. -2/3).    {3W165}  4 €  

356) Vau-Ge: Die Zwiebel. "Sie hat sieben Häute und beisst alle Leute". Bobenheim-Roxheim. 1977. 54 S. Quart. m. 
zahlr. Abb. geheftet -2).    {3W198}  3,5 €  

357) Venter,Fritz:  Gemüseerzeugung und Absatz in Italien. Bericht über eine Studienreise nach Italien. Landwirtschaft 
- Angewandte Wissenschaft. Sonderheft Gartenbau Nr. XIX. Hsg. vom Bundesministerium für Ernährung, 
Landwirtschaft und Forsten und dem AID. Landwirtschaftsvlg. Hiltrup. 1956. 119 S. m. Textabb. kt.-2)..    {AF2042} 6 €  

358) Verband der Landwirtschaftskammern(Hsg.): Betriebs-und marktwirtschaftliche Situation im Gemüsebau. 
1985. 102 S. Quart. m. 36 Übersichten. Kt. -2).    {AM1416}  7,67 €  

359) Vereinigung ehemaliger Schifferstadter: Gartenbauschüler(Hsg.)Anbau,Vermarktung und Wirtschaftlichkeit. 
von Kopfsalat im Freiland. Tagungsbericht vom Pfälzer Salattag am 26. 11. 82(Neustadter Hefte 6)1982. 112+16 S. 
Quart. m. Tab. Kt. -2).    {AM1541}  6,14 €  

360) Vereinigung ehemaliger Schifferstadter: Gartenbauschüler(Hsg.)Probleme des Gemüsebaues-Nitrat,. 
Anbauverfahren und Absatz-Tagungsbericht vom 2. Pfälzer Gemüsebautag am 25. November 1983(Neustadter Hefte 
Heft 17)1983. 127+11 S. Quart. m. Tab. Kt. -2).    {AM1536}  5,11 €  

361) Versuchs-und Beratungsring Fehmarn e.V.: Jahresbericht 1983. Gemüsebauberatungsring Fehmarn 
e.V.Bojendorf.89 S.br.-2/3)Einband lose.    {2M321}  6,14 €  

362) Versuchs-und Beratungsring Fehmarn e.V.: Jahresbericht 1987. Gemüsebauberatungsring Fehmarn 
e.V.Bojendorf.105 S.br.-1/2).    {2M322}  6,14 €  

363) Vogel,G.+E.Gatzke+weitere: iga-Ratgeber-Neue Ergebnisse und Erfahrungen der UdSSR bei der. 
industriemäßigen Produktion von Gemüse.Institut für Gemüseproduktion der Adl der DDR.21 S.br.-2).    {AA4071} 5,11 €  

364) Vogel,Georg: Moderne Technik im Gemüsebau. Institut für Gartenbau, Großbeeren, der Deutschen Akademie der 
Landwirtschaftswissenschaften zu Berlin.VEB Verlag Technik.Berlin.1956.106 S.m.Abb.br.-2).    {AA4014}  7,67 €  

365) Vogel,Georg+Joachim Lanckow+Waltraut Kiffner:  Ergebnisse zum Wachstum und Ertrag von Chinasalat. 
(Brassica pekinensis (Lour.) Rupr.) in Abhängigkeit von der Temperatur des heizbaren Gewächshauses. Aus Arch. 
Gartenbau. Berlin. 1989. S.495-513. m. Textabb. geheftet.-2).    {2C3235}  3 €  

366) Vollmer,F.J.+H.Lauten+H.Klinke:  Hinweise zum Anbau von Ackerbohnen (Puffbohnen) und Druscherbsen. 
Anregungen für Produktion und Absatz Heft 23. Hsg. Landwirtschaftskammer Rheinland. 39 S. mit Abbildungen.. 
Rheinischer Landwirtschaftsverlag. Bonn. 1985. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2M3210}  4 €  

367) Walz Samen GmbH: Hauptkatalog 1986. Qualitäts-Samen. Stuttgart. 152 S. Quart. m. farb. Abb. und Preisen. kt.-
2).    {3W152}  6 €  

368) Walz Samen GmbH: Hauptkatalog 1989. Qualitäts-Samen. Stuttgart. 158 S. Quart. m. farb. Abb. und Preisen. kt.-
2).    {3W153}  6 €  

369) Walz,Ernst: Hauptkatalog 1981. Stgt. 1981. 148 S. Quart. m. zahlr. farb Abb. geheftet -3/4).    {3W231}  4 €  
370) Watts,R.A.+G.S.Watts: The Vegetable Growing Business. War Department Education Manual.Published for the 

United States Armed Forces Institute by Organe Judd Publishing Company, Inc.Washington.1940.520 S.m.Abb.br.-
3)Decklbatt eingerissen.    {AA4007}  12,78 €  

371) Wetzel,A.: ABC der Gemüsedüngung. (Kurz-Rezepte für den Gartenbau Heft 20 
Doppelheft)Vlg.E.Ulmer.Stgt.(o.J.)32 S.br.-2).    {3A141}  5,11 €  

372) Wetzel,A..: Erfolgreiche Düngung im Gemüsebau. Heft 4 der Praktischen Schriftenreihe Leisterungssteigerung im 
Gartenbau. 6. Auflage. Bechtold&Comp. Verlag. Wiesbaden. 1943. 79 S. m. Textabb. Kt. -2).    {AM2259}  5,11 €  

373) Wetzel,U.: Die Düngung der Gemüsearten. Ein Wegweiser für den Bauern, Gärtner und 
Gartenliebhaber.3.Aufl.(o.J.)24 S.m.zahlr.Abb.+Tab.Kt.-2).    {3A6423}  6,14 €  

374) Wilking,Eduard:  Rationalisierungskennwerte und Funktionszahlen bei Ernte,Aufbereitung. und Absatz von 
Obst und Gemüse. Bundesministerium f. Ernährung, Landwirtschaft u. Forsten. 63 S. Quart(U. )Kt. -3).    {AS420} 6,14 €  

375) Wilking,Eduard:  Untersuchungen über Struktur und Funktion der pfälzischen. Obst-und Gemüsegroßmärkte 
sowie über die Möglichkeit ihrer zukünftigen Gestaltung. (o. J. )39 S. gr8. m. zahlr. Tab. Kt. -2).    {AM1020}  5,11 €  

376) Willemse: Gartenratgeber Pflanzzeit  Februar bis Juni 1988 Katalog. Kranenburg. 1988. 91 S. gr8. m. zahlr. farb. 
Abb. geheftet -2).    {3W186}  3 €  
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377) Willemse: Gartenratgeber Pflanzzeit August bis Dezember 1988 Katalog. Kranenburg, 1988. 88 S. gr8. m. zahlr. 
farb. Abb. geheftet -2).    {3W185}  3 €  

378) Willemse: Gartenratgeber-Frühjahr 1985 Katalog. Kranenburg. 1985. 92 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb.geheftet -
3).    {3W178}  3 €  

379) Wonneberger,Christoph: Foliengemüsebau. Fürth. 1976. 101 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3A8217}  7 €  
380) Wonneberger,Christoph: Möhren. Anbau und Verwertung. Osnabrück. 1981. 82 S. m. zahlr. Abb. kt.-2).    

{3L1697}  4 €  
381) Wonneberger,Christoph: Spargel. Osnabrück. 1978. 70 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3A8216}  6 €  
382) Wright,R.C.:  Some physiological studies of potatoes in storage. (S. A. J. of Agricult. Res. Vol. 45, No. 9) S. 543 - 

553. m. zahlr. Tab.) Sonderabdruck Offprint. 1932. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {5SA76}  4 €  
383) Wright,R.C.+W.T.Pentzer+T.M.Whiteman+D.H.Rose: Effect of various temperatures on the storage and 

ripening of Tomatoes. (S. A. Technical Bull. No. 268) S. 1 - 34. m. zahlr. farb. Abb. + Tab.) Sonderabdruck 
Offprint. 1931. Guter Zustand. Broschur.   {5SA469}  12 €  

384) Württembergischer Gärtnerverband e.V.: 75 Jahre Fachgruppe Gemüsebau im Württembergischen 
Gärtnerverband. e.V. Eine Dokumentation der Entwicklung des württembergischen Gemüsebaues in den Jahren 
1900 bis 1979. 71 S. gr.8. mit Abbildungen.. Württembergischer Gärtnerverband e.V... Stuttgart. 1979. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AM3283}  8 €  

385) Zentr.Markt-u.Preisberichtstelle:  Empfehlungen für den Gemüseanbau. Zentrale Markt-u.Preisberichtstelle 
d.Dt.Landwirtschaft GmbH.Bonn.1957.26 S.br.-2/3).    {2A2599}  4,49 €  

386) Zentralbüro der Obst-und Gemüseversteigerungen: Holland-Handbuch.ABC der Obst-und Gemüsebranche. 
Zentralbüro der Obst-und Gemüseversteigerungen in den Niederlanden.Abteilung Werbung und PR.Den 
Haag.1974.Ringbuch.155 S.folio.m.zahlr.Abb.Plastikordner.-2).    {AD2733}  12,78 €  

387) Zentrale Markt-und Preisberichtsstelle für: Erzeugnisse(Hsg.)ZMP Bilanz 76/77 Gemüse. 1977. IV+134 S. gr8. 
m. zahlr. Tab. Kt. -2).    {AM1098}  7,16 €  

388) Zentralverb.d.Dt.Gemüse-,Obst-u.Gartenbaues e.V.: 20 Jahre Zentralverband. Grußworte und Ansprachen 
anläßlich der Kundgebung des 20.Deutschen Gartenbautages 1968.Eigenverlag.Bad Godesberg.62 S.m.Abb.br.-2).    
{AA4279}  6,14 €  

389) Zentralverband d.Deutschen Gemüse-,Gartenbaues: Jahresbericht 1970. Zentralverband des Deutschen Gemüse-
, Obst-und Gartenbaues e.V.Bonn-Bad Godesberg.Leopold KG.Bonn.1971.300 S.m.Abb.br.-2).    {2E1522}  6,14 €  

390) Zentralverband d.Dt.Gemüse-,Obst-u.Gartenbaues e.V: Jahresbericht 1969. Bonn-Bad Godesberg.Leopold 
KG.Bonn.1970.339 S.m.Abb.br.-2).    {AA4189}  7,67 €  

391) Zentralverband des Deutschen: Gemüse-,Obst-und Gartenbaues e.V.Jahresbericht 1974. 1975. 213 S. gr8. Kt. -
2).    {R11669}  8,18 €  

392) Zentralverband des Deutschen Gemüse-,: Obst-und Gartenbaues e.V.Bad Godesberg(Hsg.)Aktuelle Probleme. 
im Obst-und Gemüsebau(Vorträge Deutscher Gartenbautage Heft 4)Obst-u. Gartenbauvlg. Mü. (o. J. )46 S. gr8. m. 
Abb. Kt. -2).    {AM1123}  5,11 €  

393) Zentralverband des Deutschen Gemüse-,Obst-und: Gartenbaues e.V.. Jahresbericht 1968.304 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {2A1173}  9,2 €  

394) Zentralverband des Deutschen Gemüse-,Obst-und: Gartenbaues e.V.(Hsg.)Jahresbericht 68. 1969. 304 S. gr8. 
m. Abb. Kt. -2).    {R11535/5}  12,27 €  

395) Zentralverband Gartenbau: Blickpunkt Spargel-Pflanzenschutz. Bundesfachgruppe Gemüsebau. Bonn. 1986. 8 
S. Quart. m. Textabb. br. -2).    {AO512}  4,49 €  

396) Zuchtbetrieb Karna:  Zuchtbetrieb Karna. Seit mehr als 40 Jahren führend in der Züchtung für die 
Kartoffelstärkeindustrie. 30 S. mit Abbildungen. Karna. Valthermond. 1994. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {2M3211}  4 €  

397) Zwaan Pannevis: Gemüse- und Blumen - Katalog 1987. Kleve. 224 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. kt.-2).    
{3W150}  6 €  

398) Zwaan,Rijk:  Katalog Neuheiten 88/89. Welver. 10 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. geheftet. kt.-2).    {3W134} 2,05 €  
399) Zwaan,Rijk:  Samenzucht und Samenhandlung.Katalog 1979. Welver. 96 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. kt.-2).    

{3W93}  5 €  
400) Zwaan,Rijk:  Samenzucht und Samenhandlung.Katalog 1980. Welver. 126 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. 

(untere Ecke geknickt). kt.-2).    {3W90}  5 €  
401) Zwaan,Rijk:  Samenzucht und Samenhandlung.Katalog 1981. Welver. 129 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. kt.-

2).    {3W91}  4 €  
402) Zwaan,Rijk:  Samenzucht und Samenhandlung.Katalog 1982. Welver. XIV. 125 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. 

kt.-2).    {3W92}  5 €  
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Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
 
PLZ................................................................... 
 
Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
 
Geldinstitut................................................................................................................................ 
 
Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
 

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
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B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 981 bestelle ich nachfolgend mit 
Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 

Unter www.buchverkauf.net finden Sie weitere 
95.000 Bücher, aus denen Sie auch mit dem 
Weihnachtsrabatt bestellen können. 

 


